
Két halálos áldozata van már
Romániában a szúnyogcsí-

péssel terjedõ Nyugat-Nílus
(West Nile) vírusnak, emellett
hét fertõzött beteget kezelnek –
közölte tegnap Cseke Attila. Az
egészségügyi miniszter tájékoz-
tatása szerint az eseteket Szeben,
Konstanca, Galac, Dolj és
Teleorman megyében, illetve a
fõvárosban jelezték. A kór két
idõs ember, egy 74, illetve egy 79
éves személy halálát okozta. A
miniszter közölte: öszszehívta a
tárca keretében tevékenykedõ
járványtani bizottságot ebben az
ügyben, illetve értesítette a nem-
zetközi egészségügyi hatóságot
is az esetekrõl. 3. oldal 

Emmy: nosztalgia és karitász

A dohányfüstös hat-
vanas évekbe repít
vissza a hétvégi
Emmy gálán díjazott
egyik televíziós film-
sorozat, a Mad Man,
a másik tízmilliók ál-
tal nézett, és most el-
ismert vígjátéksoro-
zat a Modern család.
Az idei gálán kide-
rült: van küldetéstu-
data az amerikai tele-
víziózásnak. 
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2326 ▼
1 amerikai dollár 3,3280 ▼
100 magyar forint 1,4925 ▼

Telitalálat a hatos lottón

Gazdára lelt a hatos lottó fõnyereménye:
a hat nyertes számot tartalmazó, Iaºi-ban
vásárolt szelvény tulajdonosa 6,2 millió
euróval lett gazdagabb. A telitalálatos
szelvényre majdnem fél évet kellett várni,
legutóbb márciusban sikerült jól tippelni.
A statisztikák szerint moldvaiak viszik ha-
za a nagy összegeket. 
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Aktuális 2
Vérfürdõ Pozsonyban

Hat embert megölt, legalább tizennégyet
megsebesített, majd öngyilkos lett egy
ámokfutó tegnap Pozsonyban. Szlovákiá-
ban ez a gyilkosság példa nélküli.

Miattunk 
ne fáradjanak!

Ezzel az egész nagy-nagy igyekezettel
egy baj van csupán. Éspedig az, hogy
teljességgel hiábavaló. Hiábavaló, mert
(megsúgom:) tévhit az, hogy a sajtónak

valódi hatalma van – leg-
alábbis Romániában. Az új-
ságíró (nagyon kevés kivé-
tellel) anyagilag kiszolgál-

tatott, a létért küzd, és a
legnagyobb gondja nem
az, hogy hogyan verje el

a port a politikuson,
hanem a saját
túlélése…

Salamon 
Márton László

ÚMSZ

Nem szivárgott ki semmi-
lyen információ arról, hogy

a koalíciós tanács tegnapi ülé-
sén az Demokrata-Liberális
Párt (PD-L) és az RMDSZ ve-
zetõi milyen eredményre jutot-
tak a sokat hangoztatott kor-
mányátalakítással kapcsolat-
ban. Lapunk úgy tudja, hogy az
RMDSZ mai kihelyezett árkosi
frakcióülésén magyar miniszte-
rek tevékenységének kiértékelé-
se nem szerepel a napirendi
pontok között. Nem úgy a PD-
L holnapi tanácskozásán, ahol
várhatóan megnevezik azt az 5-
6 tárcavezetõt, akinek fel kell
állnia miniszteri bársonyszéké-
bõl. 3. oldal 

Nyugat-Nílus
vírus ErdélybenÚMSZ

Õrizetbe vették tegnap Cãlin
Platont, Kolozs megye egyko-

ri prefektusát, aki a gyalogátkelõn
gázolt el múlt hétvégén egy 32
éves nõt és a három hónapos cse-
csemõjét. Az újszülött vasárnap
este belehalt sérüléseibe, ezért a
jelenleg kormányzati felügyelõ-
ként tevékenykedõ férfit gondat-
lanságból elkövetett emberöléssel
vádolják. Tettének terhelõ körül-
ménye, hogy Cãlin  Platonnak ér-
vényes gépjármûvezetõi jogosít-
ványa sem volt, amikor a balese-
tet okozta. A volt prefektus saj-
nálja a történteket, mint mondta,
a napfény vakította el vezetés köz-
ben. A rendõrség hírzárlatot ren-
delt el az ügyben. 7. oldal Cãlin Platon a bíróságon Fotó: citynews.ro

Leváltási lázálom Embert ölt a volt prefektus

Két év alatt több mint megkétszerezõdött, 82 milliárd lejrõl 178 milliárdra emelkedett 
Románia külföldi adóssága, melynek összege már meghaladja a bruttó hazai termék 35
százalékát – derül ki a Pénzügyminisztérium adataiból. Jelenleg a kormány naponta 
átlagosan ötven, óránként tehát kétmillió euróval növeli adósságait, hogy ki tudja fizetni a
közalkalmazotti béreket és nyugdíjakat. Ám az állam nem csak külföldnek tartozik: az elsõ
félévben több mint 1,8 milliárd lejes hátralékot halmozott fel a magáncégekkel szemben,
az összeg a bruttó hazai termék egy százalékát is meghaladja. 4. és 6. oldal 

Adósságban úszó állam
Csak kölcsönbõl tudja fedezni a kormány a közalkalmazotti béreket és a nyugdíjakat

A külföldi tartozás összegének és GDP-részarányának alakulása az elmúlt négy évben



Hírösszefoglaló

Hamid Karzai afgán elnök is-
mét bírálta a nemzetközi koa-

líciós erõknek a lázadókkal
szembeni harci stratégiáját,
mondván, hogy annak eddig
semmilyen eredménye nem volt,
viszont polgári lakosok esnek ál-
dozatául. Kritikus szavai ezúttal
akkor hangzottak el, amikor fo-
gadta Norbert Lammertet, a né-
met szövetségi parlament elnö-
két. „Sürgõsen meg kell változat-
ni a tálibok és az al-Kaida terror-
hálózathoz kötõdõ más csopor-
tok elleni stratégiát, mert az el-
múlt nyolc év tapasztalata az,
hogy a harcok a falvakban sem-
mi eredményt nem hoztak, pol-
gári áldozatokat annál inkább” –
idézte õt hivatala közleményben.
Szókimondása valószínûleg arra
irányuló törekvésének a része,
hogy nagyobb támogatásra te-
gyen szert az afgán lakosság kö-
rében. Ezenkívül Karzai rend-
szeresen tesz utalást arra, hogy
az Egyesült Államoknak inkább
saját katonai stratégiájára kelle-
ne összpontosítania Afganisz-
tánban, mint arra, hogy õ men-
nyire erélyesen lép fel a korrup-
ció ellen.  Karzai a múlt héten bí-
rálta az Egyesült Államoknak
azt a tervét is, hogy jövõ július-
ban el akarja kezdeni katonái ki-
vonását az országból. 
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Röviden

Húsz százalékon Diaconescu pártja?

A szavazatok húsz százalékát kapná a Dan
Diaconescu alapította Nép Pártja (PP), ha
most tartanák a parlamenti választásokon –
állítja Sebastian Lãzãroiu egy friss közvéle-
mény-kutatás eredményeire hivatkozva. Az
államfõ politikai tanácsadója nem nevezte
meg az intézményt, amely a felmérést ké-
szítette, ám szerinte az adatok hitelesek.
Korábban Dan Diaconescu, az OTV zsaro-
lással vádolt tulajdonosa azt állította: ala-
kulata már 19 százalékon áll a közvéle-
mény-kutatásokban. Az újságíró azután
szánta rá magát a pártalapításra, hogy bûn-
vádi eljárás indult ellene.

Moszkvában 50 százalékkal 
nõtt az elhalálozás 

Moszkvában a júliusi nagy hõség következ-
tében 50,7 százalékkal növekedett az elha-
lálozás az elõzõ év azonos idõszakához ké-
pest. Ez az arány lényegesen meghaladja
azon területek adatait, ahol az erdõ- és tõ-
zegtüzek miatt rendkívüli helyzetet kellett
elrendelni – jelentette be tegnap közle-
ményben az egészségügyi minisztérium.
Országosan 8,6 százalékkal haltak meg töb-
ben, mint tavaly júliusban. Ezen belül 10
százalékkal többen haltak meg érrendszeri
megbetegedésekben, és 45 százalékkal több
ember fulladt vízbe, mint 2009 júliusában.

Peking megerõsítette 
Kim Dzsong Il kínai látogatását

Peking megerõsítette Kim Dzsong Il
észak-koreai vezetõ kínai látogatásának és
Hu Csin-tao kínai államelnök-pártfõtitkár-
ral folytatott megbeszéléseinek a hírét. A
Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
(KNDK) legfõbb vezetõje a hatoldalú tár-
gyalások mielõbbi visszaállítását, a feszült-
ség csökkentését reméli a Koreai-félszige-
ten – emeli ki a Hszinhua hírügynökség
jelentése. Kim errõl pénteken
Csangcsunban beszélt, amikor az északke-
let-kínai Csilin tartomány székhelyén tár-
gyalt vendéglátójával.

Kadhafi: az iszlámnak 
egész Európa vallásává kell válnia

Az iszlámnak „egész Európa vallásává”
kell válnia – hangoztatta Moammer el-
Kadhafi líbiai államfõ az olasz média teg-
napi beszámolói szerint egy ötszáz nõbõl
álló közönség elõtt Rómában, ahol hivata-
los látogatáson tartózkodik. Kadhafi vasár-
nap este a líbiai nagyköveti rezidencián,
egy hostess-ügynökség által fejenként 80
euróért toborzott közönség elõtt tartott elõ-
adást az iszlámról, végezetül pedig a részt-
vevõ fiatal nõk mindegyikét megajándékoz-
ta a Korán egy-egy példányával. 

Szudánban elraboltak 
két orosz pilótát

Elraboltak két orosz pilótát a Szudán nyu-
gati részén fekvõ, polgárháború sújtotta
Dárfúr tartományban – erõsítette meg teg-
nap a szudáni hadsereg szóvivõje.
Szavarmi Háled Szaad tájékoztatása szerint
egy kisebb fegyveres csoport emberei a két
oroszt Nyala város egyik negyedébõl ragad-
ták el. A hatóságok a városból kivezetõ
összes utat lezárták. 

Megkezdõdött az apadás 
Pakisztán déli részén is

Megkezdõdött a folyók apadása tegnap Pa-
kisztánban az Indus-völgy déli részén, az
áradás elkerüli Thatta városát, ahonnan ko-
rábban kimenekítették az embereket – kö-
zölték a hatóságok. Szindh tartományban
egy hét alatt emberek millióit kellett kitele-
píteni lakhelyükrõl, mert a térség folyói gá-
takat átszakítva törtek az Omán-tengernél
lévõ torkolat felé. Hádi Baks Kalhoro,
Thatta körzet egyik magas rangú tisztvise-
lõje szerint a víz a tenger felé kezd áramla-
ni, a folyók vízszintje csökken.

MTI

Orbán Viktor szerint az eddi-
ginél bátrabb, kezdeménye-

zõbb külpolitikára van szükség. A
magyar kormányfõ errõl tegnap a
külképviselet-vezetõi értekezleten
beszélt Budapesten. Úgy fogal-
mazott: 2010 különleges év a ma-
gyaroknak, mert Európában is rit-
kának számító nemzeti egységet
hoztak létre, az emberek vissza-
szerezték az önrendelkezés képes-
ségét. A miniszterelnök szerint a
diplomaták számára e politikai
változás jelentõsége elsõsorban
az, hogy Magyarország vissza-
nyerte hangját. „Egy olyan radi-
kális erõviszony-változás történt
Magyarországon, amely az önök
számára megteremti (...) az újra-
kezdés lehetõségét” – mondta a
misszióvezetõknek.

A kormányfõ hangsúlyozta,
napjainkban olyan új világrend

alakul, amelyben bizonyos ké-
pességek felértékelõdnek, ezért
mindenekelõtt gyorsaságot,
reagálóképességet és intelligen-
ciát vár a diplomatáktól. Mint
mondta, a válság valójában ,
ezért a kabinet célja nem a vál-
ságkezelés, felfogásuk szerint

ugyanis a krízis végén a világ
nem olyan lesz, mint elõtte volt.
A külpolitikáról szólva hangsú-
lyozta, a szuverenitás gondolata
mindig meghatározó elem volt,
de a külpolitikai önrendelkezés-
nek „elértük a maximumát”.
Ezért a külpolitikának nem a
külsõ önrendelkezés növelése a
célja, hanem új együttmûködési
hálózatok kialakítása. 

Arra is kitért, hogy a politikai
szélsõségesség, a kirekesztés és az
antiszemitizmus megengedhetet-
len, a kormány minden ilyen je-
lenséget „azonnal kritika alá vesz,
megtámad, visszaszorít és meg-
semmisít” – jelentette ki. Úgy fo-
galmazott: „Az eddiginél sokkal
bátrabb, támadóbb jellegû, kezde-
ményezõbb  külpolitikára van
szükség”. 

Orbán támadóbb külpolitikát ígér

Hírösszefoglaló

Hat embert megölt, legalább
tizennégyet megsebesített,

majd öngyilkos lett egy ámokfutó
tegnap Pozsonyban. Jaroslav
Spisiak országos rendõrfõkapi-
tány szerint az áldozatok között
négy nõ és két férfi van, mindnyá-
jan családi, rokoni kapcsolatban
vannak egymással. A hetedik ha-
lott a tettes, egy 50 év körüli férfi,
aki egy panellakásban géppisz-
tollyal gyilkolt. A sebesültek kö-
zött egy rendõr is található, akit
fejlövés ért. Összesen kilenc sze-
mélyt kezelnek kórházban külön-
féle lõtt sebekkel. A gyilkosság in-
dítéka egyelõre ismeretlen, a
rendõrségi vizsgálat folyik. Szlo-
vákiában ez a gyilkosság példa
nélküli. A rendõrfõkapitány sze-
rint a tettes délelõtt fél tíz után

egy géppisztollyal, két pisztollyal
és nagy mennyiségû tölténytárral
felszerelve érkezett meg a
dévényújfalui (Pozsony egyik la-
kónegyede – szerk. megj.) panel-
ház egyik lakásába, ahol agyon-
lõtt négy nõt és egy férfit. A ház
bejáratánál szintén agyonlõtt egy
férfit. Az összes áldozatot családi
viszony fûzi egymáshoz. A csa-
ládról konkrét adatokat egyelõre
nem közöltek. A lakosság által te-
lefonon riasztott rendõrségi jár-
õrök perceken belül a helyszínre
érkeztek, s a ház elõtt bekerítették
a tettest, aki egy ideig minden
mozgó dologra lõtt, majd öngyil-
kos lett. Dominika Sulková, a
mentõszolgálat szóvivõje koráb-
ban azt nyilatkozta, hogy három
ember sérülése nagyon súlyos. 

A hivatalos közlés elõtt a szlo-
vák elektronikus médiában két

verziója volt a délelõtt történt tra-
gédiának. A közszolgálati TASR
hírügynökség szerint egy idõs fér-
fi lövöldözött géppisztollyal azu-
tán, hogy kiirtott egy roma csalá-
dot. A SITA hírügynökség helyi
lakosokra hivatkozva azt írta,
hogy az egyik panelház elõtt zaj-
lott le a lövöldözés. Állítólag egy
fiatal fiú gépfegyverrel tüzelt az
ablakokra, illetve a környékén já-
rókelõ emberekre. Egyesek sze-
rint kábítószerfüggõ egyénrõl volt
szó, aki a lövöldözés végén ön-
gyilkos lett. Többen is azt állítják,
hogy nem egy tettes volt, hanem
kettõ. Az országos rendõrfõkapi-
tány szerint ez a feltevés nem iga-
zolódott be. Az esethez közeli fõ-
utcán egy szétlõtt gépkocsi is lát-
ható volt. Vezetõ szlovák politi-
kusok részvétüket fejezték ki az
áldozatok hozzátartozóinak. 

Karzai bírálja
az amerikaiakat

Hírösszefoglaló

Pesszimista a csütörtökön
kezdõdõ izraeli-palesztin tár-

gyalások kimenetelét illetõen az
Arab Liga fõtitkára. Amr
Músza a Reuters hírügynökség-
nek adott nyilatkozatában kije-
lentette: kevés reményt táplál az-
zal kapcsolatban, hogy a tárgya-
lások sikerre vezetnek. A korábbi
egyiptomi külügyminiszter kö-
zölte: nem kívánja újrajelöltetni
magát az Arab Liga fõtitkári
posztjára jelenlegi mandátumá-
nak jövõ márciusban történõ le-
járta után. A tekintélyes arab
diplomata utalt arra, hogy üd-
vözli a Mahmúd Abbász, a Pa-
lesztin Hatóság elnöke és Benjá-
min Netanjahu izraeli miniszter-
elnök között kezdõdõ tárgyalá-
sokat, hozzáfûzte azonban: a ko-
rábbi tapasztalatok alapján rend-
kívül borúlátó a békefolyamat
életképességét illetõen. Netan-
jahu és Abbász szeptember 2-án
a washingtoni Fehér Házban ül
össze, hogy húsz hónap szünet
után – Barack Obama amerikai
elnök védnöksége alatt – újrain-
dítsa a közvetlen tárgyalásokat.
Ezzel összefüggésben Amr
Músza úgy vélekedett: a siker re-
ményének egyetlen okát Obama
védnöksége jelenti. A fõtitkár
hangoztatta, hogy nem kételke-
dik az amerikai elnök õszintesé-
gében, és utalt arra: Barack
Obama biztosítékokat adott a
palesztinoknak arra vonatkozó-
an, hogy Izrael beszünteti újabb
telepek létesítését a megszállt te-
rületeken a tárgyalások egy évre
tervezett idejére. „Ha viszont ez
idõ alatt Izrael mégis folytatja
újabb telepek létrehozását, nincs
értelme, hogy megvárjuk a tár-
gyalások befejezõdését” – han-
goztatta fõtitkár

Borúlátó 
az Arab Liga

A kormányváltással új korszak kezdõdött a nemzetpolitikában –
mondta Répás Zsuzsanna nemzetpolitikai helyettes államtitkár a
külképviselet-vezetõi értekezleten. A szomszédos országokban
élõ magyarok kedvezményes honosításáról szólva kijelentette: a
törvénymódosítás célja az volt, hogy a külhoni magyarok többé ne
legyenek idegenek Magyarországon. A politikus hangsúlyozta:
mindez nagy feladatot ró a külképviseletekre, mert a honosítási ké-
relmek az elsõ körben oda érkeznek. Répás Zsuzsanna elõadásá-
ban a nemzetpolitika egyik legfontosabb törekvésének azt nevezte,
hogy „lehessen magyarként teljes életet élni a Kárpát-medencé-
ben”. Mint mondta, e célt leginkább az autonómia szolgálhatja.

Répás Zsuzsanna: új korszak a nemzetpolitikában

Az ámokfutó rokonait gyilkolta le, majd járókelõkbe lövöldözött. Szlovákiában ez az eset példa nélküli

Orbán szerint a válság egy új világrend létrejöttének kísérõjelensége Fotó: MTI

Fotó: AP

Vérfürdõ Pozsonyban



M. Á. Zs.

Megkezdõdött a visszaszám-
lálás azon miniszterek szá-

mára, akik a két kormánypárt
ma és holnap sorra kerülõ frak-
cióülésein nem tudják meggyõz-
ni párttársaikat arról, hogy az el-
múlt idõszakban sikerült életbe
ültetniük a koalíció kormány-
programját. Míg az RMDSZ ál-
láspontját közvetítõ Markó Béla
szövetségi elnök határozottan ki-
jelentette, hogy a szövetség elé-
gedett minden tárcavezetõjével,
ezért az RMDSZ részérõl nem
aktuális a kormányátalakítás,
addig a nagyobbik kormánypárt
vezetõ politikusai saját miniszte-

reik és az RMDSZ-es tárcaveze-
tõk közül is megszabadulnának
egy pártól. Mivel a végsõ szót ki-
mondó Emil Boc kormányfõ
több alkalommal nem válaszolt
a veszélyben levõ tárcavezetõk
személyét firtató kérdésre, a PD-
L-ben szárnyra kapott pletykák-
ra lehet csak hagyatkozni. A leg-
gyakrabban Mihai ªeitan,
Sebastian Vlãdescu, Adriean Vi-
deanu, Radu Berceanu, Gabriel
Sandu és Mihail Dumitru neve
hangzott el. 

A Demokrata–Liberális Párttal
ellentétben az RMDSZ-nél nincs
„kormányátalakítási láz”, leg-
alábbis Fekete Szabó András sze-
nátusi frakcióvezetõ szerint. A ki-

sebbik koalíciós alakulat ma tartja
kihelyezett frakcióülését a Ko-
vászna megyei Árkoson, és a ma-
gyar miniszterek tevékenységének
kiértékelése nem szerepel a napi-
rendi pontok között. „Természe-
tesen szóba kerülhet az ülésen az
is, hogyan teljesítettek az
RMDSZ-es miniszterek, ám a
frakcióülésen nem errõl fogunk
egyeztetni. A következõ parla-
menti ülésszak törvényhozási pri-
oritásairól tárgyalunk” – jelentette
ki a szenátusi frakcióvezetõ. Le-
szögezte: a koalíciós tanács kon-
szenzussal hozza döntéseit, így
egy RMDSZ-es miniszter leváltá-
sa csak a kisebbik koalíciós párt
beleegyezésével lehetséges. 

ÚMSZAKTUÁLIS2010. augusztus 31., kedd   www.maszol.ro 3

A sajtóról általában azt
képzelik az emberek, hogy
legalább akkora ereje,
hatalma van, mint az

államhatalom valódi
gyakorlóinak, a politi-
kusoknak. Az átlag-

polgárt eltölti vala-
miféle szent borza-
dály, amikor újság-

íróval találja szemben magát, és legjobb
esetben is félelemmel vegyes kíváncsisággal
figyeli, netán – a bátrabbja – közelít hozzá.
A meggyõzõdés alapja valószínûleg az az –
egyébként logikus – okfejtés, miszerint
minthogy a sajtó elvileg elverheti a port a
politikusokon (fordítva ez ugyebár kevésbé
fordulhat elõ), ezért az újságírónak tulaj-
donképpen nagyobb a hatalma, mint a po-
litikusnak.
Ezt a meggyõzõdést – miszerint a sajtó kezé-
ben valós hatalom van – az utóbbi években
táplálta a jelenlegi államfõ által képviselt po-
litizálás. Traian Bãsescu az elnöki mandá-
tumaiból eltelt eddigi majdnem hat év alatt
tökélyre fejlesztette az elõdje, Ion Iliescu által
még csak pedzegetett sajtórekcumozást, mé-
diaellenes politikai fóbiát gerjesztve a
Cotroceni-palotában és a nagyobbik kor-
mánypárt Modrogan utcai székházában. 
Ez a fóbia vezetett oda, hogy az államfõ és
hívei a sajtó ellehetetlenítésére annál neme-
sebb célokra hivatott politikai energiákat for-
dítottak. És a sajtóval, a „mogulokkal”, a
“pénznyelõ automatákkal” vívott harc ak-
kor kezdett igazán eredményes lenni, amikor
az elnöki párt hatalomra jutott. A viadal
ugyanis csak akkor lép(het)ett a morális
elhiteltelenítési kísérletek elsõ, kezdeti szaka-
szából a gazdasági ellehetetlenítés minõségi-
leg magasabb fázisába. 
Egyik elsõ megtorló lépésként az elsõ Boc-
kormány tavaly számûzte az állami hirdeté-
seket a gazdasági válság miatt már jelentõ-
sen megcsappant reklámbevételû sajtópiac-
ról. Majd következett, szintén tavaly, a mi-
nimáladó, illetve – friss, idei fejleményként –
a szerzõi jogos szerzõdésekre kirótt pótilleté-
kek bevezetése. Miközben azért nem lankadt
az elhiteltelenítésre, megfélemlítésre irányuló
igyekezet sem: az állandósult támadások
mellett megszületett a Legfelsõbb Védelmi
Tanács jelentése is, amely a nemzetbizton-
ságra leselkedõ veszélyként tünteti fel a „ha-
mis” információk “megrendelésre” történõ
terjesztését. Jó szöveg, csakhogy ki dönti el,
hogy hamis-e az információ, és hogy meg-
rendelésre készült-e? (Naná, hogy megrende-
lésre: az újságíró szakmai felettese, a fõszer-
kesztõ „megrendelésére”…)
Ezzel az egész nagy-nagy igyekezettel egy baj
van csupán. Éspedig az, hogy teljességgel hi-
ábavaló. Hiábavaló, mert (megsúgom:) tév-
hit az, hogy a sajtónak valódi hatalma van
– legalábbis Romániában. Az újságíró (na-
gyon kevés kivétellel) anyagilag kiszolgálta-
tott, a létért küzd, és a legnagyobb gondja
nem az, hogy hogyan verje el a port a politi-
kuson, hanem a saját túlélése…
Úgyhogy, tisztelt nemzetbiztonságért felelõs
urak, miattunk ne fáradjanak!

Román lapszemle

Miattunk 
ne fáradjanak!

Salamon 
Márton László

Bekerült a Rekordok Könyvébe a kézdi-
vásárhelyi Pap Zoltán. A negyvenéves fér-
fi 45 óra és 35 perc alatt tette meg kerékpá-
ron a Kézdivásárhely–Brassó–Nagysze-
ben–Déva–Orsova-Turnu Severin–Craio-
va–Piteºti–Brassó közötti 1000 kilométe-
res távot (Adevãrul). A 100 wattos égõk
után szeptember elsejétõl az Európai Unió
egész területén betiltják a 75 wattos izzó-
lámpák gyártását is. Forgalmazásuk azon-
ban az üzletekben meglévõ készlet erejéig
engedélyezett marad (Evenimentul zilei). 
Meggyûlik a román közúti rendõrséggel a
bolgár rendszámú gépjármûveket vezetõk
baja. Az ellenõrzések során több százezer
bolgár rendszámú autónál fedeztek fel sú-
lyos mûszaki hibákat. (Gândul). 

Leváltási láz(álom)
MTI

Nem indítanak bûnvádi eljá-
rást azon önkormányzati

képviselõk ellen, akik Makfalva
polgármesteri hivatalának hom-
lokzatára kitûzték a székely
zászlót – olvasható abban az
ügyészségi határozatban, amely
megállapítja, hogy a lobogó „egy
történelmi közösség” jelképe. A
Magyar Polgári Párt (MPP)
makfalvi önkormányzati frakció-
ja tavaly decemberben határozott
úgy, hogy kitûzi a Maros megyei
település polgármesteri hivatalá-
nak homlokzatára a kék alapon
félholdat és egy csillagot ábrázo-
ló székely zászlót. Ennek nyo-
mán hat MPP-s önkormányzati
képviselõ ellen indítottak vizsgá-
latot, amelynek lezárásaként a
segesvári bíróság keretében mû-
ködõ ügyészség úgy határozott:
nem indítanak bûnvádi eljárást,
mert a román kulturális minisz-
térium tájékoztatása szerint egy
történelmi közösség jelképérõl
van szó, és a lobogó nem sorol-
ható a fasiszta, a rasszista vagy
az idegengyûlölõ szimbólumok
közé, amelyek használatát a
2002/31-es sürgõsségi kormány-
rendelet tiltja. Márton Zoltán, a
Székely Nemzeti Tanács
marosszéki szervezetének titkára
tegnap az MTI-nek elmondta: re-
méli, hogy az ügyészségi határo-
zat eloszlatja a félelmeket a többi
székelyföldi önkormányzat veze-
tõiben, akik eddig ódzkodtak ki-
tûzni a zászlót a román törvé-
nyek különféle értelmezésének
lehetõségeitõl tartva. 

Nem büntetnek a
székely zászlóért

ÚMSZ

A hazaküldött romák egyiké-
nek sincs dossziéja a francia-

országi rendõrségen, tehát egyi-
kük sem követett el bûntényt – fo-
galmazott Vasile Blaga belügymi-
niszter. A tárcavezetõ kijelentette,
nem hajlandó kitoloncolásnak ne-
vezni a romák hazatelepítését, és
elfogadta az „önkéntes hazatele-
pülés” kifejezést, amelyet a fran-
cia hatóságok is alkalmaznak.
Mindeközben az ügy által direkt
módon nem érintett Csehország-
ban belpolitikai botrányt kavart,
hogy Karl Schwarzenberg külügy-
miniszter elítélte a Franciaország-
ban megtelepedett romániai ro-
mák hazaküldését, és úgy nyilat-
kozott, a rasszizmus árnyéka vetül
az intézkedésre. A nemzetközi
diplomáciában rendkívül szokat-
lannak számító fogalmazást Petr
Necas cseh kormányfõ elítélte, a
cseh rádiónak adott interjújában
közölte, kíváncsi arra, hogy a cseh
külügyminiszternek van-e bizo-
nyítéka állítása alátámasztására.
„Nekem nincs erre bizonyítékom.
Úgy vélem, hogy ezeknél a romá-
niai romáknál inkább arról van
szó, hogy életvezetésük elfogad-
hatatlan Franciaországban” –
mondta a kormányfõ. Ez volt az
elsõ alkalom, hogy a miniszterel-
nök nyilvánosan bírálta külügy-
miniszterét, aki egyben helyettese
is. Schwarzenberg a prágai Lidové
Novinyban múlt szombaton meg-
jelent interjújában rasszista indít-
tatásúnak nevezte a romák Fran-
ciaországból történõ hazazsuppo-
lását. 

Nem bûnözõk
a hazaküldöttek

Traian Bãsescu államfõ várhatóan a kormányátalakítási egyeztetésen is központi szerepet kap a PD-L-tõl Fotó: ÚMSZ/archív

M. Á. Zs.

„Elsõ számú célunk, hogy
megbuktassuk a Boc-kor-

mányt” – fogalmazott Victor
Ponta szociáldemokrata elnök a
párt tegnapi országos ügyvezetõ
tanácsülését követõen, hozzáté-
ve, ennek érdekében mindenki-
vel hajlandók szövetkezni. Ponta
bejelentette: a régóta beharango-
zott bizalmatlansági indítványt
valószínûleg a PSD október 16-
án sorra kerülõ kongresszusa
után nyújtják be, ugyanis akkor-
ra készül el az alakulat kormány-
programja is. Hozzátette: „be-
melegítésként” már a jövõ héten
a parlament elé bocsátanak két
egyszerû indítványt. „A képvise-
lõházban mezõgazdasági, a sze-
nátusban pedig egészségügyi in-
dítványt nyújtunk be. Ugyanak-
kor vállaljuk, hogy megszava-
zunk minden, a nemzeti Liberá-
lis Párt (PNL) által megfogalma-
zott kormányellenes kezdemé-
nyezést” – vetítette elõre a követ-
kezõ parlamenti ülésszak ellen-
zéki forgatókönyvét Ponta. 

Párttársai nem mutatkoztak
ennyire együttmûködõknek, több
vezetõ politikus éles hangnemben
kritizálta a PNL-t azt követõen,
hogy Ponta felhatalmazást kért
arra, hogy tárgyalásokat kezde-
ményezzen a bizalmatlansági in-
dítvány megszavazása érdekében.
Mint utóbb kiderült, a PSD-s poli-
tikusok felháborodását az váltotta
ki, hogy a PNL múlt héten meg-
szavazta az ANI-törvény módosí-
tását. Dumitru Buzatu, a párt

Vaslui megyei elnöke kizárta,
hogy helyi szinten együttmûköd-
jenek a PNL-vel, ugyanis a liberá-
lisok „hagyományosan jó kapcso-
latokat ápolnak a PD-L-vel”, sõt
továbbmenve azt javasolta, hogy
szakítsák meg a kapcsolatot a má-
sik ellenzéki párttal. A heveskedõ
megyei elnököt Liviu Dragnea fõ-
titkár csillapítgatta, hangsúlyoz-
va, hogy õ se akar „politikai há-
zasságot” kötni a PNL-vel, de a
kapcsolat teljes megszakítása ve-
szélyes volna. Legkritikusabb
hangnemben a PSD szürke emi-
nenciása, Viorel Hrebenciuc fo-
galmazott, aki azzal vádolta a li-
berálisokat, hogy következetesen
megszegik adott szavukat. Mi
több, Crin Antonescu PNL-elnök
szerinte alkalmatlan a párt veze-
tésére, megrekedt az „ifjú re-
ménység” szinten. 

Egyszerû indítványokkal 

„melegít” a vitatkozó ellenzék

Nyugat-Nílus
vírus Erdélyben
ÚMSZ

Két halálos áldozata van már
Romániában a szúnyogcsí-

péssel terjedõ Nyugat-Nílus (West
Nile) vírusnak, emellett hét fertõ-
zött beteget kezelnek – közölte
tegnap Cseke Attila. Az egészség-
ügyi miniszter tájékoztatása sze-
rint az eseteket Szeben, Kons-
tanca, Galac, Dolj és Teleorman
megyében, illetve a fõvárosban je-
lezték. A kór két idõs ember, egy
74, illetve egy 79 éves személy ha-
lálát okozta. A miniszter közölte:
összehívta a tárca keretében tevé-
kenykedõ járványtani bizottságot
ebben az ügyben, illetve értesítette
a nemzetközi egészségügyi ható-
ságot is az esetekrõl. Tanácsadója,
Molnár Géza járványtani szakér-
tõ hozzátette, szerinte nem lehet
nagyobb méretû járványra számí-
tani, csak elszigetelt esetekre. A
miniszter egyelõre védekezésként
azt ajánlotta a lakosságnak: öltöz-
ködjön úgy, hogy testének minél
nagyobb felületét ruha takarja, il-
letve használjon szúnyogellenes
krémeket. Javallott emellett szú-
nyoghálók felszerelése az abla-
kokra. Korábban egyébként Tulcea
megyében már kezeltek Nyugat-
Nílus-vírusos fertõzés gyanújával
betegeket, ám akkor a fõvárosi
Cantacuzino Intézet munkatársai
szerint nem a hírhedt kórról volt
szó. Afertõzés általában tünet-
mentesen, lázas betegségként zaj-
lik le. Az esetek egy kis százaléká-
ban a vírus potenciálisan halálos
agy- és gerincvelõ-duzzanatot
okoz, amelyre jelenleg nem isme-
retes semmiféle gyógymód.  

Victor Ponta Fotó: Tofán Levente
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Bogdán Tibor 

A román kormány úgy
tûnik, képtelen kiegyen-

súlyozni az ország költség-
vetését, és bár bevételei az
utóbbi idõben kismértékben
gyarapodtak, kiadásai eh-
hez képest aránytalanul nö-
vekedtek. Az állampénztár
továbbra is üres, és még
mindig komoly gondot
okoz a bérek és nyugdíjak
kifizetése.

Óránként kétmillió euró

Ilyen körülmények között
Emil Bocék számára aligha
marad más lehetõség, mint
további hitelek leszerzõdése.
A kabinet emiatt azonban
nem aggódik különösebben,
mert bár az eladósodás mér-
téke abszolút értékben kife-
jezve aggasztó, 2008 óta
több mint megkétszerezõ-
dött, 82 milliárd lejrõl 178
milliárdra emelkedett, a
bruttó hazai termékben el-

foglalt arány pedig húsz szá-
zalékról harmincöt száza-
lékra nõtt, ez még mindig jó-
val a Brüsszel által megenge-
dett határérték alatt van.

Az már jóval meggondol-
kodtatóbb adat, hogy má-
jusban kiderült: az ország
közadóssága immár meg-
haladja az állam teljes évi
jövedelmét. Románia év
eleje óta több mint tizen-
egymilliárd euró kölcsönt
vett fel részben bankoktól,
a Nemzetközi Valutaalap-
tól és az Európai Bizottság-
tól, részben pedig különféle
külföldi befektetõktõl. Sta-
tisztikailag ez azt jelenti,
hogy a román állam napon-
ta átlagosan ötven, órán-
ként tehát kétmillió euróval
növeli adósságait. Emil Boc
miniszterelnök gazdasági
tanácsosa, Andreea Vass
szerint az országnak addig
nem is lesz más lehetõsége
a folyó költségek fedezésé-
re, ameddig jóval többet
költ a bevételénél. A fontos

az, hogy mi történik ezzel a
pénzzel, mire költik a fel-
vett kölcsönöket – tette
hozzá. 

Csakhogy – figyelmeztet-
nek gazdasági elemzõk –
válságidõben az államok a
recesszió következtében
visszaesõ jövedelmek kiegé-
szítésére és a gazdasági be-
ruházások fellendítésére
vesznek fel pénzt. A román
kormány azonban a hitelek
egy – nem is csekély – részét
például a nyugdíjrendszer-
ben támad krónikus pénzhi-
ány enyhítésére, illetve fö-
lösleges beruházások finan-
szírozására fordítja. A
Macroanalitica gazdasági
elemzõ csoport szakértõje,
Laurian Lungu a fölösleges
beruházások sorában emlí-
tette a falusi iskolák mosdó-
helyiségeinek megépítésére
fordított, négyzetméteren-
kénti ezerhétszáz eurót, va-
lamint a bukaresti fõpolgár-
mesteri hivatal által vásárolt
aranyozott köztéri órákat.
Andreea Vass szerint vi-
szont a nyugdíjrendszer de-
ficitjének fedezésére az al-
kotmány kötelezi a kor-
mányt, amelynek így nincs
más választása, mint hitel-
hez folyamodni. 

Bércsökkentõ béremelés

Hazai és nemzetközi gaz-
dasági és pénzügyi körökben
gyakran felteszik a kérdést:
hogyan juthatott Románia a
jelenlegi válságos helyzetbe.
A kormány illetékesei rend-
szerint az Alkotmánybírósá-
got okolják mindezért,
amely az alaptörvénnyel
szembenállónak mondta ki a
tizenöt százalékos nyugdíj-
csökkentést. Ez az intézke-
dés – ha a taláros testület
nem lehetetleníti el ítéletével
– a bukaresti illetékesek szá-
mításai szerint a bruttó hazai
termék legkevesebb egy szá-
zalékának megfelelõ összegû
bevételhez, konkrétan 1,2
milliárd euróhoz juttatta vol-
na az államot. Az alkot-
mánybírák határozata nyo-
mán azonban a kabinet arra
kényszerült, hogy az ily mó-

don kiesõ bevételeket a hoz-
záadottérték-adó ötszázalé-
kos emelésével pótolja – leg-
alábbis részben. Ez viszont
egymilliárd eurónál is keve-
sebb pénzt jelent az állam-
pénztár számára. A lépést a
kormány több tagja is bírál-
ta, Sebastian Vlãdescu pénz-
ügyminiszter például
„adóapokalipszishez veze-
tõ” intézkedésnek nevezte.
Ezek után nehezen hihetõ
Emil Boc bejelentése, misze-
rint a következõ esztendõben
emelik a közalkalmazottak
bérét: a növekedés egy és

húsz százalék között változ-
hat, a fizetések nagyságának
megfelelõen. Mindebben
ugyanis nem kevés csúszta-
tás van, hiszen a huszonöt
százalékos bérlefaragás után
a kormányfõ által ígért
„emelés” legjobb esetben is
csak kisebb bércsökkentést
jelent. Emellett megvonják a
tizenharmadik fizetést, vala-
mint a nyaralási prémiumot
is, de a közalkalmazotti fize-
téseket tovább „karcsúsítja”
az infláció, így a közalkal-
mazottak bérei aligha emel-
kednek majd jövõre. 

Román válságkezelés – hitelekbõl

Gyulay Zoltán

A legendás gdanski hajó-
gyári munkás, Lech Wa-

lesa kijelentette: õ személy
szerint az egykor tízmillió ta-
got is számláló „nagy Szoli-
daritással” azonosul, és nem
a mostanival, amelynek tag-
sága alig 700 ezres. Az évfor-
dulós ünnepségek egy részé-
re Walesa nem is kapott meg-
hívót, máshol pedig õ maga
mondta le a részvételt.

A fõtárgyaló vigasza

Harminc esztendõvel ez-
elõtt egy kép járta be a vilá-
got (csak épp a szocialista vi-
lágban tiltotta le a cenzúra): a
gdanski Lenin Hajógyár jel-
legzetes harcsabajszú villany-
szerelõjét a vállukra kapják
munkatársai. A munkásveze-
tõ, hajtókáján a Czestohowai
Szûzanyát ábrázoló kitûzõ-
vel, egy túlméretezett golyós-
tollat tart a kezében, hogy két
hétnél is tovább tartó sztrájk-
juk eredményeként megálla-
podást írjon alá a kommunis-
ta államhatalommal. „Elér-
tünk mindent, amit ebben a
helyzetben lehetséges” – je-
lentette ki öntudatosan a
gyár udvarán. Az idõpont:
1980. augusztus 31. A párt-

és állami vezetõktõl kicsikart
engedmény pedig a jog a sa-
ját, független munkásképvi-
selet létrehozására. A lengye-
lül Solidarnosc nevet viselõ
szakszervezet, amely kevés-
sel rá megalakul, néhány hó-
napon belül már tízmilliós
tagságot mondhat a magáé-
nak – Lengyelország felnõtt
polgárainak egyharmadát.
Elõször kérdõjelezõdött meg
az uralkodást gyakorló kom-
munisták egyedüli képvisele-
ti jogosultsága, megtört a
monopólium.  

„Nincs sem gyõztes, sem
pedig legyõzött” – vigasztal-
ta párttársait a kormányoldal
fõtárgyalója, Mieczyslaw
Jagielski miniszterelnök-he-
lyettes. Ezek a szavak azon-
ban csak azt a célt szolgál-
ták, hogy a hatalom elõl elta-
karják a keserû igazságot:
Lengyelországban megkez-
dõdött a szovjet birodalom
széthullása; kilenc évvel ké-
sõbb leomlott a berlini fal is,
Közép- és Kelet-Európa is-
mét szabaddá vált.

Walesa csaknem lekéste

Személy szerint Walesa
csaknem elmulasztotta a
munkabeszüntetés kezdetét.
Mielõtt ugyanis augusztus

14-én villamosra szállt volna,
hogy bemenjen a hajógyár-
ba, a családjáért kellett ag-
gódnia. Felesége, Danuta ha-
todik gyermekük, Anna szü-
letése után még mindig na-
gyon gyöngén érezte magát –
írja önéletrajzában. Csupán a
délelõtt folyamán, a megbe-
szélt idõhöz képest csak órák
múltán tudott a munkásvezér
átugrani a gyár falán, hogy
csatlakozzék a társaihoz.

Már legfõbb ideje volt, mi-
vel a sztrájk kezdetét fiatal
munkások egy csoportja a
reggeli mûszakkezdésre ter-
vezte, és most azzal fenyege-
tett, hogy el kell halasztani.
Klemens Gniech, a hajógyár
igazgatója megkísérelte a
munkabeszüntetõket megfé-
lemlíteni. Néhányan hallgat-
tak is rá, és visszatértek a
szerszámaikhoz. A hirtelen
fölbukkanó Walesa ekkor ha-

tározott hangon átvette az
irányítást. „Hurrá!” – harso-
gott ezernyi torokból. A fel-
adásról többé egy szó sem
esett. A sztrájkolók tizen-
nyolc napon keresztül a re-
mény és a kétségbeesés érzé-
sének hullámvasútján – ál-
landó félelemben, hogy a biz-
tonsági erõk bármikor közbe-
avatkozhatnak. Tíz esztendõ-
vel korábban, 1970-ben a
gdanski és gdyniai munkás-
tüntetéseket még vérbe fojtot-
ták. Walesa kezdeti követelé-
sei éppen ezért még szeré-
nyen hangzottak: vegyék vis-
sza az elbocsátott Anna
Walentynowicz darukezelõt;
emeljék a fizetéseket; állítsa-
nak emlékmûvet az 1970-ban
agyonlõtt munkásoknak.

Egyenruhás hírolvasók

A tiltakozás szikrája ke-

véssel a sztrájk kirobbanása
után a gdanski hajógyárból
a Keleti-tenger partvidék-
ének más városaira is, végül
pedig az egész országra át-
terjedt. Augusztus végén
több száz üzem egymillió
dolgozója szüntette be a
munkát, kenyeret és szabad-
ságot követelve. Az országra
kiterjedõ megmozdulást a
gdanski hajógyárból irányí-
tották. Szaktudásukkal és
politikai tapasztalataikkal
olyan katolikus és baloldali
értelmiségiek támogatását is
magukénak tudhatták, mint
Tadeusz Mazowiecki, a len-
gyel rendszerváltozás mi-
niszterelnöke, vagy Bronis-
law Geremek. Erkölcsi tá-
mogatást nyújtott Rómából
a lengyel pápa, II. János Pál.

A szocialista „testvér-
országok” heves támadáso-
kat intéztek a harcukat vívó

lengyel munkások ellen – eb-
ben különösen élen járt a ke-
letnémet Neues Deutsch-
land és a szovjet Pravda:
mindkét lap ellenforradal-
mat vizionált; az NDK még
a lengyel határt is hermeti-
kusan lezárta a „lázadás ba-
cilusa” elõl. Kelet-Európa
rendszerbírálói, „másképp
gondolkodói” azonban nagy
reményekkel tekintettek
Gdanskra, mivel pontosan
tudták, hogy a Szolidaritás
létrejötte micsoda politikai
áttörést jelent.

Az „emberarcú szocializ-
musba vetett” hitnek, amely
a gyõztes sztrájk után sok
lengyel lelkébe beköltözött,
1981 decemberében a hábo-
rús helyzet kihirdetése vetett
véget. Wojciech Jaruzelski
tábornok, a lengyel pártál-
lam és állampárt elsõ embere
katonákat és páncélosokat
vezényelt a munkások ellen,
a Szolidaritás szétverésére.
Szakszervezeti vezetõk ezre-
it, köztük Walesát is internál-
ták. A rendõrségi összecsapá-
sokban emberek tucatjai
vesztették életüket. Még a te-
levízióbemondók is egyenru-
hában olvasták be a híreket.

Jaruzelski az 1980-as évek
végén ajánlotta fel – nem
utolsósorban az ország ösz-
szeomlóban lévõ gazdasági
helyzete miatt – a demokra-
tikus ellenzéknek a párbe-
szédet. A Kremlbõl ekkorra
már eltûntek az õsbölények,
a reformer Gorbacsov volt
hatalmon. Walesa így kom-
mentálja ezt a tíz évet: „A
Szolidaritás volt az elsõ,
amely meg merte ráncigálni
az orosz medve bajuszát.” 

Aki megráncigálta az orosz medve bajuszát
„A Szolidaritás véget vetett a megosz-
tottság korának, megteremtette a felté-
teleket Németország és Európa egyesí-
téséhez” – nyilatkozta Lech Walesa az
AFP francia hírügynökségnek a Szoli-
daritás szakszervezet megalakulásának
harmincadik évfordulója alkalmából.

A Boc-kormány egyetlen konkrét vál-
ságkezelõ intézkedését továbbra is az
újabb kölcsönök felvétele jelenti – állít-
ják gazdasági és pénzügyi szakértõk.

Év Tartozás  összege  Részaránya  a  GDP-bben  
(milliárd  lejben) (százalékban)

2007 82,30 19,94
2008 109,11 21,65

2009 147,32 29,99
2010  (májusig) 178,34 34,94

Románia közadósságának alakulása (2007–2010)

Fejezet Összeg  Részarány  a  Viszonyítás  2009  elsõ  
(milliárd  lejben) költségvetésben félévéhez  (százalékban)

Szociális  támogatás 34,93 36,7 12,3
Személyzeti  költségek (bérek) 23,8 25 -4,5
Javak,  szolgáltatások 12,6 13,2 -1,7
Bankoknak  fizetett  kamatok 3,6 3,8 21,6
Beruházások  6,18 6,5 -22,4
Szubvenciók 3,81 4 6,3

Legfontosabb állami kiadások – I. félév

Lech Walesa – a gyõzelem magasában



Megpróbálta egyszer. Megpróbálta kétszer.
Megpróbálta harmadszor. Nem jött össze.
Elõször alig rándult meg és a földön vo-
naglott. Másodszor rátekeredett egy bo-
korra. Harmadszor pedig egy faágra. De
nem adta fel a küzdelmet. Szerette volna
megmutatni a tisztes távolságban álló
gyermekseregnek, hogy márpedig az elõt-
tük font karikás ostor rittyeg, pattog, csat-
tog, vagy minden más olyan hangot kiad,
amelyre a magyar nyelv a rokonértelmû
szavak széles választékával válaszol. 
Csakhogy nem volt elég a hely. Az ostor
mozgásához nem volt elég a tér. De az is
lehet, hogy az ostort mozgató nem volt csi-
kós, juhász .Sõt: nem is alföldi pásztor. Ha-
nem a népi kézmûvesség egyik lelkes mû-
velõje, aki mindent megtesz, hogy tovább-

adja a magyar hagyományo-
kat az elkövetkezõ nemzedé-
keknek. Csupán egyetlen
dologról feledkezve meg: a
hétköznapok világában meg-
született népi hagyományok
mindenekelõtt ahhoz a
helyhez kötõdnek, amely

kialakította õket. Székely-
földön az erdei uta-

kon vagy a csenevész bokrok között állatait
terelgetõ pásztornak nincs amit kezdenie a
karikás ostorral, hiszen fennakad a legelsõ
fán. Õ inkább botjával hadonászik és a rit-
tyegést pótolja a szájával, és azzal a né-
hány, egyetlen szótagos hangutánzó szóval,
amelyet ki tudja miért, de
még a ma született bárá-
nyok is megértenek.
Biztosan a magyar nem-
zet egységének jegyében.
Biztosan jóindulatból,
biztosan ingyen, biztosan
a történelemre, az autonó-
miára és más, közhelyként fennforgó fo-
galmakra gondolva, egy magyarországi
képzõmûvész széki zászlókat készített a
Székelyföldnek. Fából, mert az úgy illik.
Öt-hat méter magasat, amelynek tetején a
lobogót is fából készült háromszögek jel-
képezték. És felállította õket néhány szé-
kelyföldi város központi parkjainak a kel-
lõs közepére, hogy utaljon az idõk és a
székelység örökkévalóságára. Csakhogy
néhány éven belõl kidõlt az elsõ zászló az
egyik városban. Elrothadt a talapzata. A
napokban, a másik városban, lefûrészelték
a másodikat is, mert veszélyes a járókelõk-

re, kidõlhet és agyonvághatja õket. Nem
tudom, hol magasodnak még hasonló fa-
lobogók, de ugyanaz lesz a sorsuk. Mert
hiába nemes a szándék, ha nem talál a
hely szellemével. Nem minden forma illik
a tartalomhoz. Még akkor sem, ha úgy ta-

lálják, hogy sokkal szebb,
korszerûbb, vagy ellenke-
zõleg: az egyetemes ma-
gyarság õsi jelképeit hor-
dozza.
Az otthonosságot, a meg-
hittséget, a megszokás
nyugalmát és biztonságát

nem pótolja a pompa és a nagyzolás, mint
ahogyan az õszinte emberi érzelmeket
sem a dagályosság. A Nyerges-tetõn most
betonoznak. Elõször azok az ágakból ösz-
szerakott, kis, egyszerû keresztek tüntek
el, amelynek láttán mindenkinek megdob-
bant a szíve és majdhogynem elsírta ma-
gát, hogy átadják helyüket az egyre látvá-
nyosabb kopjafáknak, amelyek felállításá-
nál már régóta nem az emlékezés a lé-
nyeg, hanem - akárcsak Pistikének a vár-
romnál - annak megörökítése, hogy „én is
itt jártam, tehát valóban fontos ember va-
gyok”. A betonozás és a rátelepített köve-

zés azoknak a fa- és föld lépcsõknek a
nyomát is eltörli, amelyek az egyszerû
emlékhelyhez vezettek, mellettepedig ké-
szül valamiféle újabb betontalapzat az
utókor ki tudja milyen újabb alkotásának.
Persze, utána is lehetne nézni, de nem ez
lényeg. Hanem az, hogy miként oldódik
mindaz, ami egykoron a székelyföldi helyi
közösségek sajátja volt. Az építkezés és a
táj harmóniája, a templomok formája, a
vallási és világi ünnepek jellege. És az
egymást utánzó falunapmodell-átvételek-
ben hogyan keveredik minden: a rava-
tolozó felszentelése az utcabállal és az
egyházi búcsú a motorkerékpárosok terep-
versenyével. 
Bizony oda kellene már figyelni: a Szé-
kelyföld globalizálódása, különbözõ foga-
lomrendszereinek átalakulása sajátos utat
követ, és ebben igen nagy szerepe van az
erõltetett nemzetieskedésnek és túlbuzgó
mítoszteremtésnek. A Székelyföld ugyanis
önmaga magyarságát soha nem vonta két-
ségbe és soha nem is kérte, hogy megerõ-
sítsék. Ez létének természetes állapota.
Ám ha túl sokat beszélnek arról, ami ma-
gától értetõdõ, akkor az mesterkéltté vá-
lik. Akár a karikás ostor az erdõben. 

Biciklizni tanul a pápa
A katolikus egyház feje, orvosi tanácsra, minden reggel körbeke-
rékpározza a Szent Péter-székesegyház elõtti hatalmas térséget.
Útjára, orvosán kívül, csak hat svájci testõr kíséri el, akik erre az
alkalomra a nehézkes sisak helyett fehér bukósisakot viselnek.
Róma népe és a számos utas és zarándok térden állva nézi végig
a szentatya reggeli testgyakorlását. 

Halált okozó rósejbni
Özv. Kovács Lõrincné óbudai nyugdíjas az este rósejbnit sütött
vacsorára. Alighogy az elsõt megette, gyomrához kapott és meg-
halt. A boncolásnál a rósejbnin kívül egy csokor hóvirágot, egy
OTP-kölcsönnel vásárolt KIJEV fényképezõgépet és a Rozsdate-
metõ címû regényt találták meg az idõs asszony gyomrában. Az
orvosok véleménye szerint ezek az oda nem való tárgyak is szere-
pet játszhattak Kovácsné szerencsétlen halálában. 

Magyar a világûrben
Meg nem erõsített hírek szerint Conrad százados, a Gemini IV.
amerikai ûrhajó másodpilótája magyar származású. Apja, akit
Konrádnak hívtak, Szabadbattyánból vándorolt ki. Conrad száza-
dos a légierõknél szolgált, ma is jól beszél magyarul, s hosszú ûr-
utazása során a „Mon amur, mon amur, szívemben te vagy az
úr” kezdetû régi magyar slágert dúdolta, melyet még édesapjától
tanult. 

Megette a saját lábát
Mendelényi Géza, a Tej és Tejtermék Fölvásárló Központ elõadó-
ja, kispesti háza kertjében csontig leette a húst saját bal lábáról.
Tettének oka: hivatali bosszúságok.

Örkény István: Hírek és álhírek

Karikás ostor az erdõben
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Gordon Brown angol miniszterelnök már 2008-ban
mindennapi elképzelésként alkalmazta az afgán
krízis és a saját csapatokra nehezedõ nyomás oldá-
sára a helyi biztonsági erõk szerepének növelését.
Ifjabb Bushnak nem tetszett az ötlet, õ még várta a
csodát, a hírnév-konyhára jól hozó amerikai gyõ-
zelmet, így az angolok is visszafogták magukat. A
honi közhangulatra és kampánysikerre figyelõ
Obama viszont már jó elõre elárulta, hogy az
USA-csapatoknak nincsen letelepedési, családalapí-
tási szándéka Karzai országában. Az amerikai el-
nök egyelõre, ígéretéhez híven, kitart a 2011-es ki-
vonulás mellett, s bár az összeomlás jószerint a ma-
radás ellenére is borítékolható, a perzsa állam helyi
önvédelmi szerveinek támogatása – a biztos csõdöt
elkerülendõ – újra politikai fõfogás lett. 
Az üzletággá alakuló, nemzetközi erõket (ISAF)
úgymond tehermentesítõ szerzõdéses védalakula-
tok létrehozása, importálása nem újdonság, hason-
ló folyamat, de Irak-specifikusan, a Tigris és Eufrá-
tesz országában is lezajlott. Afganisztánban jelen-
leg nem a külföldi létesítményekre tevõdik a hang-
súly, hanem az állam által létrehozott és finanszíro-
zott, felfegyverzett/kiképzett helyi milíciákra.
Az a cél, hogy a településeket a tálibok ellen védõ
civil-katonai alakulatok a jobb ellenõrizhetõség ked-
véért az afgán belügyminisztérium fennhatósága
alatt mûködjenek. Azon túl, hogy ez egy stabil,
csak decensen korrupt kormányt, törzsi érdekek-
tõl/félelmektõl függetlenül egységes tálibellenes or-
szágot, nemzeti gondolkodást és a nemzetgazdaság-
nak a máktermesztésnél valamivel komolyabb ala-
pokra helyezését kívánja, az intézkedés egyre több
„kiegészítõt” követel. Például egy ütõképes hadsere-
get, amely nem csak hatékony tálibgyilkos, hanem a
kiképzés-ellátás feladataiból is oroszlánrészt vállal. 
Ugyanakkor az afgánok történelmi szkepticizmusát
is le kell küzdeni, õk még jól emlékeznek az orosz
kivonulás utáni válságok és a táliburalom megszilár-
dulása közötti idõszak milíciáira, az arbakikra. Ezek
a fegyveresek ugyanis fõleg Mohammad Najibullah
Ahmadzai elnök pro-szovjet rezsimje alatt éppen a
védelemre szoruló közösségek ellen fordultak, és
rendszerint valamelyik helyi hadúr, vagy saját ma-

guk zsoldjában álltak. 
Elképzelhetõ, hogy a nagy ívû önren-
delkezési elképzelés azon bukik el,
hogy az új arbaki egyik állig felfegy-

verzett és a belügyminisztériumhoz
mindhalálig hû oszlopos tagja majd be-

lép egy falusi restibe és heti hét in-
gyenétkezésért cserében védelmet
biztosít majd a tulajnak önmaga, és

tán a tálibok ellen. Ady András
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Mert hiába nemes 
a szándék, ha nem talál 
a hely szellemével. 
Nem minden forma illik
a tartalomhoz.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Ember tervez, ember végez. Ne toljuk másra
a felelõsséget!” Feleki László

Repertoár

Mon amour

Szolgálunk, 
védünk

A nap címe. Cristian Preda: „Boc ugyan-
olyan arrogánssá vált, mint volt Nãstase”,
Adevãrul.

Magyarázat. A volt elnöki tanácsos, jelen-
legi európai parlamenti képviselõ interjújá-
ban elkerülhetetlennek nevezi a kormány-
átalakítást és ugyanúgy azt is, hogy 2014-
ig akár a PSD, akár a PNL kormányra ke-
rüljön. Érdekes felvetése: vajon miért ha-
lasztotta a PSD a parlamentben a kor-
mány ellen benyújtandó bizalmatlansági
indítványt október közepére, vagyis miért
adta ezt a váratlan segítséget és haladékot
a kormánynak? Preda nem tudja a választ,
mi sejtjük…

A kormányátalakítás: vidéki anekdota.
Ez a címe az Evenimentul zilei hasonló té-
mával foglalkozó cikkének. Ugyanabban
az összeállításban egy másik cikk beszédes
címe: A PD-L jelzést vár Traian
Bãsescutól. A vélemények a pártban meg-
oszlanak. Sever Voinescu: „A kormányát-
alakítás szükséges. A kormány súlyos biza-
lomhiánnyal küzd.” Theodor Stolojan
(emlékeznek még rá?): „Nem jó a változta-
tás gondolata, csak azért, mert egyesek tü-
relmetlenek.” Ezek után arra gondolunk,
hogy vajon milyen új törésvonalak kelet-
keznek a PD-L-ben. 

Az akadémikus bárd. A Jurnalul national-
ból megtudjuk, hogy a volt udvari költõ, a
seggnyaló bárdok legtehetségesebbike tag-
ja lett a Moldovai Köztársaság akadémiá-
jának. Szintén valamilyen nyelvi dologért.
S képzeljék el, a napilap közli A. P. szék-
foglaló beszédét. És ez a beszéd tele van
versidézetekkel, innen-onnan, elsõsorban
természetesen saját magától. Némi túlzás-
sal a friss akadémikus kijelenti, hogy több
moldovai költõ Nobel-díjat érdemelt vol-
na – no, itt hirtelen abba kellett hagynunk
az olvasást (amikor Leonida Lari nevét
olvastuk). 

A nap álhíre. Új-zélandi egyhetes kirucca-
násukról a román deontológusok (azok az
újságírók, akiknek a legfejlettebb az erköl-
csi érzékük, és ezért elvitték õket az arany-
bányába) itthon maradt kollégáiknak (akik
pechükre a tülekedés ellenére nem fértek
fel a repülõgépre) kedves ajándékot hoz-
tak: egy-egy kis üvegcse ciánt.



Szakács Zsuzsanna, Totka László

Míg haladéktalanul
kasszához tessékeli a

szerzõi jogdíjakból élõk tö-
megét, a román kormány
maga nem „tolakodik” adós-
ságai törlesztésével. A Pénz-
ügyminisztérium tájékozta-
tása szerint az állam az elsõ
félévben több mint 1,8 milli-
árd lejes hátralékot halmo-
zott fel a magáncégekkel
szemben, melynek több mint
fele a helyi önkormányzato-
kat terheli. Az összeg a brut-
tó hazai termék (GDP) egy
százalékát is meghaladja –
ám a nemzetgazdaságra néz-
ve további veszélyt jelent,
hogy a pénzükre váró vállal-
kozások közül sokan e késle-
kedés miatt kénytelenek a
csõd szélén egyensúlyozni.
Mivel a cégek túlélésük érde-
kében kénytelenek egymás-
nak hitelezni, az országban
egyre nagyobb méreteket ölt
a körbetartozás.

„Ludas” 
önkormányzatok

„Nem egyértelmûen a
Pénzügyminisztérium vagy a
kormány felelõssége a körbe-
tartozás, az önkormányzatok
is felelõsek, valamint a gaz-
dasági válságnak is megvan-
nak a maga hatásai – muta-
tott rá Winkler Gyula, euró-
pai parlamenti képviselõ. –
Az elmúlt években az önkor-
mányzatok szintjén sajnos
kialakult egy olyan gyakor-
lat, hogy bizonyos területe-
ken, például iskolafelújítások
vagy különféle személyi kifi-
zetések esetén az önkor-
mányzatok megvárják az ok-
tóber hónapot, tudva azt,
hogy nyomást tudnak gyako-

rolni a kormányra azzal,
hogy iskolakezdés van. Ezál-
tal nyomást lehet gyakorolni
a kormányra, így soron
kívüli leosztásokat, támoga-
tásokat lehet kérni.“ A szak-
ember szerint a helyzetet sú-
lyosbítja, hogy a csökkenõ
bevételeket elhamarkodott
intézkedésekkel próbálja or-
vosolni a kormány – amilyen
például legutóbb a szerzõi
jogdíjakra kivetett adó. Nem
elhanyagolható az országban
uralkodó laza adófegyelem,
illetve az adóbehajtás nehéz-
kes folyamata sem.

Mint arról korábban beszá-
moltunk, a kormány gazda-
ságösztönzõ csomagjának
egyik fontos eleme lenne egy
egymilliárd eurós alap létre-
hozása azzal a céllal, hogy
abból egyenlíthessék ki a tar-
tozásokat a magánszférának
– és így megállíthassák az or-
szágban eluralkodott körbe-
tartozást. Bár ezt még tavasz
folyamán megszellõztette a
kormány, azóta a témát né-
ma csend övezi. Az RMDSZ
akkor azt szorgalmazta: az
összegbõl a multik helyett
elõbb a kis és közepes vállal-
kozásokat fizessék ki.

Nincs állami akarat

„Még tavaly decemberben,
a 2010-es költségvetés tárgya-
lásakor a költségvetési bizott-
ságban megegyezés született
a pénzügyminiszterrel, hogy
bekerül a költségvetési tör-
vény preambulumába egy
olyan kitétel, amely szerint a
kormány rendezi az adóssá-
gait az önkormányzatok felé
azoknál a programoknak az
esetében, amelyeknél a leg-
nagyobbak voltak az elmara-
dások – magyarázta lapunk-

nak Lakatos Péter képviselõ,
a költségvetési bizottság tag-
ja. – A tárcavezetõ ígérete el-
lenére, mire a plénum elé ke-
rült a dolog, a miniszterelnök
ezt határozottan ellenezte,
kérve a koalíciótól ennek le-
szavazását. Sajnos azóta sem
sikerült ebben a témában je-
lentõsen elõrelépnünk, bár
sokszor szorgalmaztuk,
követeltük.“

A szakértõ úgy látja, eré-
lyesebb lépést kell tenni: ilyen
például az erre irányuló ter-
vezet megszavazása a parla-
mentben, ami kényszerítené
a kormányt. „A holnapi frak-
cióülésen az lesz az egyik ja-
vaslatom, hogy gyakoroljunk
nyomást a kabinetre, még ak-
kor is ha ez bizonyos növeke-
dését eredményezi a 6,8 szá-
zalékos hiánycélnak, mert

ilyen feltételek mellett egy-
szerûen nem lehet tovább
létezni” – tudtuk meg Laka-
tostól, aki szerint az intézke-
dést még sürgetõbbé teszi az,
hogy a tegnap közzétett elõ-
rejelzések a második félévre
a cégaktivitások megcsappa-
násával számolnak. 

Hitelezõ – kényszerbõl 

A riasztó, közel kétmilli-
árd lejes hátralék ugyanak-
kor csupán a kilencven na-
pot meghaladó tartozásokat
összesíti, és nem terjed ki a
30, 60 napos elmaradásokra
– mutatott rá a Gândul, mely
egy hónap leforgása alatt
sem kapott a tárcától részle-
tes tájékoztatást a témában.
Akarata ellenére a gyógy-
szeripari, illetve az építkezé-

si szektor vált az állam
egyik legnagyobb
„hitelezõjévé”. A romániai
gyógyszergyártók szövetsé-
gének (APMRG) elnöke
szerint idõközben több mint
600 millió euróra növeke-
dett az ágazat felé felhalmo-
zott hátralék aránya, mely-
hez még a ki nem egyenlített
kórházi számlák is hozzá-
adódnak. „A törvény értel-
mében az országos egész-
ségügy-biztosító pénztárnak
(CNAS) 210 nap áll rendel-
kezésére adósságai törlesz-
tésére. Ha ehhez hozzá-
adunk még legalább három
hónapnyi késedelmi idõt,
kiderül, hogy egy gyógy-
szertárnak egy évet kell vár-
nia költségei megtérülésére.
Ez senkinek sem sikerülne,
ha nem kapnának haladékot

beszállítóiktól. A gyártók
így maguk is rákényszerül-
nek, hogy közvetett úton hi-
telezzenek az államnak” –
mutatott rá a Gândul hasáb-
jain Dragos Damian, az
APMRG elnöke. 

Az érintett ágazatok képvi-
selõi szerint az átláthatóság
és a kiszámíthatóság hiánya
okozza a legtöbb fejtörést. A
kormány a Nemzetközi Va-
lutaalappal (IMF) kötött
megállapodásában különben
vállalta, hogy a magánszféra
felé való tartozásai nem fog-
ják meghaladni az 1,09 milli-
árd lejes küszöböt. Ezt a szin-
tet a kabinetnek egyetlen
IMF-ellenõrzéskor sem sike-
rült tartania – azzal azonban,
hogy halasztást kért ez ügy-
ben, „átsminkelte“ a költség-
vetési hiányt is.

Az unió sem „szent”

Bár a keleti és az újonnan
csatlakozott tagállamok kö-
rében ez gyakoribb jelenség,
az állami adósságok felhal-
mozása nem csupán románi-
ai probléma. Paradox módon
az Európai Bizottság tagjai is
nyíltan beszélnek arról, hogy
az európai alapok, kohéziós
és regionális szerzõdési ala-
pok területén számtalan
olyan eset létezik, amikor a
Bizottság nem tartja be a 30
és 45 napos kifizetési határ-
idõket – tudtuk meg Winkler
Gyulától. Az europarlamenti
képviselõ úgy látja, az or-
szágban kialakult helyzetet a
pénzügyi fegyelem megerõsí-
tésével és a bürokrácia csök-
kentésével lehetne orvosolni,
illetve egy olyan támogatás-
politika létrehozásával, mely
segítene az uniós alapok lehí-
vásában. 
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Bedõl Románia?

Kenneth Rogoff , a Harvard
Egyetem professzora arról ír,
hogy néhány kelet-európai
ország csõdbe mehet a kö-
vetkezõ 2-3 évben – írta a
Bloomberg. Nem mindenki
fogja túlélni a konszolidáci-
ót, a költségvetési kiadások
levágását. Rogoff szerint a
bedõlõ jelöltek: Románia,
Ukrajna és Magyarország,
mely országok közül lehetet-
len megjósolni, hogy melyik
hanyatlása következik be.

Budapest eltökélt 

Magyarország kölcsönszer-
zõdésnek tekinti a Nemzet-
közi Valutaalappal (IMF)
kötött megállapodást, ame-
lyet be is fog tartani – fejtet-
te ki tegnap Orbán Viktor
miniszterelnök. Utalva arra,
hogy az IMF gazdaságpoli-
tikai megállapodásként ér-
telmezi az egyezséget, a
kormányfõ hangsúlyozta:
erre a jövõben is nemet
mond a magyar kormány,
rábólintani csak a kölcsönös
elõnyökön alapuló együtt-
mûködésre fog.

ÚMSZ

Annak ellenére, hogy
enyhe emelkedésnek in-

dultak június folyamán a ro-
mániai banki kamatok, ezek
szintje nem éri el a tavaly de-
cemberben mért magas érté-
keket. A kamatszintek jövõ-
beli alakulásáról ugyanak-
kor még megoszlik a pénz-
ügyi tanácsadók véleménye.
„Emelkedni fognak a banki
kamatok, mivel nõtt az inflá-
ció, melyet egy aktív kamat-
nak fedeznie kell. A költsé-
gek emelkedését elõidézi
ugyanakkor az is, hogy a
pénzintézetek számára is
megnõttek a hitelnyújtás
költségei” – véli Bogdan
Baltazar pénzügyi elemzõ a
Capitalnak adott nyilatkoza-
tában. Lucian Anghel, a Ro-
mán Kereskedelmi Bank ve-
zetõ közgazdásza ezzel el-
lentétes álláspontot képvisel.
Szerinte „jelen helyzetben a
pénzintézetek nem engedhe-
tik meg maguknak a kamat-
emelést. Sok ügyfél hitel-
visszafizetési képessége így
is kockázatossá vált”. 

Az euróalapú jelzálogköl-
csön kamatja júniusban
5,67 százalékra emelkedett

átlagban  a májusi 5,6 szá-
zalékhoz képest – az arány
azonban korántsem olyan
riasztó, mint a 2009 decem-
berében mért 6,24 százalék.
Ebben a periódusban a lej-
ben felvett lakossági hitelek
kamatja is több mint fél szá-
zalékpontot növekedett, el-
érve a 17,8 százalékos kü-
szöböt (miután májusban
két és fél éves rekordra süly-
lyedt). A most tapasztalt
enyhe kamatemelkedés a
következõkben sem fog vál-
tozni, bár a szakértõk zöme
arra voksol, hogy ez csak
annyi módosul, amennyit a
bankok egymás közti hitele-
zése, az Euribor, illetve
Robor feltétlenül megköve-
telnek. 

Ugrik-e a kamatláb?

„Feledékeny” az államkincstár

Hátraarc Európában:
Irán pénze irányt vált 
Gy. Z.

Megszüntette összes eu-
rópai bankszámláját Te-

herán, mivel attól tart,
hogy az atomvita miatt az
Európai Unió (EU) szank-
ciókat léptet életbe az or-
szággal szemben. Mahmúd
Bahmani, az iráni központi
bank vezére bejelentette,
hogy országa pénzintézetei
kivonták követeléseiket –
közölte a Fars hivatalos irá-
ni hírügynökség, anélkül,
hogy a tranzakciók idõ-
pontját vagy a pontos
összeget megjelölte volna.
Bahmani hozzáfûzte: az
EU-nak ezzel megszûnt a
lehetõsége az iráni pénzek
befagyasztására. „A várha-
tó büntetõintézkedések ide-
je alatt is fedezni tudjuk
majd népünk igényeit” –
mondta a bankelnök, aki
szerint már hat hónapja föl-
készültek erre a lépésre. Te-
kintettel arra, hogy a pénz-
mozgás pontos idõpontja
egyelõre ismeretlen, az
érintett európai bankok

sem tudnak mérleget készí-
teni a kivont összeg méreté-
rõl. Nyilvánvalóan dollár-
milliókról lehet szó, ame-
lyek hiányozni fognak az
európai gazdaság élénkíté-
sét szolgáló programok
végrehajtása során – mutat-
nak rá elemzõk.

Az Egyesült Nemzetek
Szövetségének (ENSZ) Biz-
tonsági Tanácsa június 9-én
már a negyedik alkalommal
rendelt el szankciót Iránnal
szemben, mivel a közép-
ázsiai ország a követelések
ellenére sem állította le az
urándúsítást. Az ENSZ-ha-
tározat minden országot ar-
ra szólít fel, hogy akadá-
lyozza meg az iráni bankok
üzletelését nukleáris téren.
Az Egyesült Államok és az
EU még ennél is tovább
megy büntetõintézkedései-
ben, mivel elhatározta,
hogy teljes egészében blok-
kolja az iráni bankrend-
szert, és megakadályoz
minden kereskedést, beru-
házást, illetve a technológi-
ák átadását az iráni kõolaj-

és földgázszektorban. Az
iráni vezetés a maga részé-
rõl kilátásba helyezte az
unióból származó import
leállítását.

A gazdasági háború Te-
herán és Európa között
egyéb téren is folyik. Hejdar
Moszlehi, a hírszerzés és a
biztonsági ügyek iráni mi-
nisztere az Oriflame svéd
kozmetikai céget vádolta
meg a minap azzal, hogy
meg akarja károsítani Iránt.
A miniszter úgy véli, a svéd
cég valójában nem gazdasá-
gi célokkal telepedett meg
az országban, hanem az ot-
tani rendszer ellen akar har-
cot folytatni, és szerinte erre
nézve megvannak a kellõ
bizonyítékok is. Moszlehi
kijelentette, hogy a svéd
vállalat „fedésében” külföl-
di hírszerzõ szolgálatok
ügyködnek, és ezzel súlyos
károkat okoznak Teherán-
nak. Az iráni hatóságok
ezért már korábban bezárat-
ták az Oriflame helyiségeit,
öt alkalmazottat pedig õri-
zetbe vettek. 

A gyógyszeripar vált az állam egyik legnagyobb hitelezõjévé. A tartozásra a patikában sincs orvosság 

Bogdan Baltazar
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Sipos M. Zoltán

Gondatlanságból elköve-
tett emberölésért õrizet-

be vették tegnap a hatóságok
Cãlin Platont, Kolozs me-
gye volt prefektusát. A jelen-
leg kormányzati felügyelõ-
ként tevékenykedõ egykori
elöljáró múlt hétvégén az
egyik kolozsvári gyalogátke-
lõn elütött egy szabályszerû-
en közlekedõ 32 éves nõt és
a három hónapos kisfiát. A
csecsemõ – a szemtanúk állí-
tása szerint – kirepült a ba-
bakocsiból és egy közelben
álló fa törzsének csapódott,
és súlyos koponyaalapi sérü-
léseket szenvedett. A kisfiút
azonnal kórházba szállítot-
ták, és több mûtétet is végre-
hajtottak rajta, ám életét, a
gondos orvosi beavatkozás
ellenére sem sikerült meg-
menteni. Édesanyja szintén
mûtétre szorult, a nõt a
Kolozs Megyei Sürgõsségi
Kórház sebészeti osztályán
látták el tegnap; az intéz-
mény menedzsere arról tájé-
koztatta a sajtót, hogy a pá-
ciens állapota kielégítõ. 

Kormányzati visszaesõ

Cãlin Platont tegnap két
és félórás kihallgatásnak
vetették alá. Tegnapra meg-
erõsítést nyert az is,  hogy

az egykori prefektus jogo-
sítványát augusztus elején,
gyorshajtás miatt bevonták;
ideiglenes – tizenöt napos –
vezetõi engedéllyel rendel-
kezett ugyan, de ennek ér-
vényessége is lejárt augusz-
tus huszadikán. Rendõrségi
tájékoztatás szerint Cãlin
Platon  az érvényes csak
november közepén szerez-
hette volna vissza vezetõi
engedélyét. 

A kolozsvári közlekedés-
rendészet szóvivõje, Sorin
Precup annyit mondott el a
nyomozás eddigi állásáról,
hogy biztosra vehetõ: az el-
követõ nem adott elsõbbsé-
get a védett helyen áthaladó
gyalogosoknak, ám a baleset
további részletei és a vizsgá-
latok eredményei egyelõre
nem ismertek. 

„Végtelenül sajnálom
ami történt, a lelkiismere-
tem és a fennvaló elõtt kell
számot adjak az áldozatok-
ról” – jelentett ki Cãlin
Platon  a kihallgatása után.
A volt prefektus tagadta,
hogy a megengedettnél na-
gyobb sebességgel haladt
volna. Azzal védekezett,
hogy délután hatkor elvakí-
totta a lenyugvó nap fénye,
ezért nem látta az átkelõn
áthaladó gyalogosokat. Ar-
ra a kérdésre, miért ült ér-
vénytelen jogosítvány nél-

kül,  csak annyit mondott:
„elnéztem a dátumot”. 

Az eset felborzolta a ko-
lozsvári közvéleményt, az
áldozatok családjához közel
állók úgy tudják, Platon a
baleset után minden követ
megmozgatott, hogy a vál-
ságos állapotban lévõ kisfiú
életben maradjon.

Hírzárlattal 
a törvényességért

„Teljes hírzárlatot rendel-
tünk el az ügyben” – reagált
az ÚMSZ-nek Raluca
Claudia Seucan, a Kolozs
megyei rendõrség szóvivõje,
akit a gyalogos-gázolás kö-
rülményeirõl kérdeztünk. A
rendõrségi szóvivõt arról
kérdeztük, milyen feltételek
mellett folyik az eljárás a kö-
vetkezõkben, fenn áll-e a ve-
szélye annak, hogy visszaél
befolyásával Raluca Claudia
Seucan éppen a különleges
körülményekre való tekin-
tettel kérte a sajtó türelmét.
„Kollégáim már elmondták,
amit eddig el lehetett mon-
dani, és ezek az információk
érvényesek. A továbbiakban
fokozottan figyelünk arra,
hogy teljes hírzárlat legyen,
semmi se zavarja a nyomo-
zás ügymenetét,  kiemelten
fontos a jogszerûség betartá-
sa” – mondta a szóvivõ. 

Embert ölt a volt prefektus
Halálra gázolt egy újszülöttet a jogosítvány nélkül vezetõ Cãlin Platon

HIRDETÉS

Cãlin Platon megtört, sajnálja a történteket

Röviden

ÚMSZ

Nem védekezhet szabad
lábon Florentina

Cîrstea, a giulesti-i kórház-
tûz 29 napos letartóztatását
töltõ gyanúsítottja. A buka-
resti törvényszék azután
döntött így, hogy az asszisz-
tensnõ – aki ellen foglalko-
zás körében gondatlanság-
ból elkövetett ötrendbeli
gyilkosság, és hat rendbeli
súlyos testi sértés vádjával
folyik eljárás – fellebbezett
a letartóztatását elõíró hatá-
rozat ellen. A 37 éves szak-
ápoló ügyvédje folyamod-
ványban kérte, hogy pszi-

chológus foglalkozhasson
az érintettel, aki rendkívül
rossz egészségi és pszichés
állapotban van, ám az illeté-
kes hatóság ennek a kérés-
nek sem adott helyt. A teg-
napi, háromnegyed órás tár-
gyaláson részt vettek Cîrstea
családtagjai és kollégái is,
akik támogatásukról biztosí-
tották a megtört nõt. Az
ügyvéd a szabadlábra helye-
zés mellett azzal érvelt,
hogy védence nem láthatta
elõre a katasztrófát, és mun-
kaköri leírása nem tartal-
mazta azt a kitételt, hogy fo-
lyamatosan a koraszülött in-
tenzív osztályon kell tartóz-

kodnia, hiszen ugyancsak
az õ hatáskörébe tartozott
az újszülött osztály felügye-
lete is. A jogi képviselõ arra
az egészségügyi miniszteri
rendeletre is hivatkozott,
amely a koraszülött osztá-
lyok ellátására hat asszisz-
tens és négy ápoló közremû-
ködését írja elõ. A giulesti-i
kórházban azonban csupán
két asszisztenst alkalmaztak
erre a feladatra, egyikük a
baleset ideje alatt szabadsá-
gon volt. Az ügyész azzal
érvelt a szabadlábra helye-
zés ellen, hogy a tragikus
baleset a hazai egészségügyi
rendszer hitelét ásta alá. 

Árvizekkel jön az õsz

Megnövekedet csapadék-
mennyiséget, torrenciális
esõket, árvízveszélyt jelez
az Országos Meteorológiai
intézet, ma estig sárga vész-
jelzés lépett érvénybe az or-
szág harminc megyéjében,
így Hargita és Kovászna
megyében is. Árvízi ké-
szültség van az Olton, a
Tatros folyása mentén, de
kiléphet a medrébõl az
Arges és a Ialomita is. A
következõ napokban a
csúcshõmérséklet 24 fok
lesz, de a szakemberek arra
figyelmeztetnek, éjszaka
akár 4 fokra is lehûlhet az
idõ. A hidegfrontra érzéke-
nyek számára fokozott elõ-
vigyázatosságot ajánlanak
az illetékesek. 

Búcsú a 75-ös égõtõl

Holnaptól kivonják a for-
galomból a „hagyomá-
nyos”, vagyis nem energia
takarékos 75 wattos izzó-
kat a kereskedelembõl
Romániábanés az Európai
Unió többi tagállamában
is. Az Unió tavaly indította
el az energia-takarékos in-
tézkedés-sorozatot, elõször
a100 wattos izzók tûntek el
az üzletek polcairól. Hátra
van még a 60, a 40 és a 25
wattos hagyományos kör-
ték forgalmazásának betil-
tása, a tervek szerint 2012-
tõl csak energiatakarékos
égõket vásárolhatunk.

Giuleºti-i ügy: elõzetesben
marad a hanyag ápolonõ

Munkatársunktól

Több hónapnyi várakozás
után egy iaºi-i férfi elvitte

a hatoslottó 6,2 millió eurós
álomnyereményét a hétvé-
gén. A szerencsés játékos
egyetlen szelvényt játszott
meg három egyszerû variáci-
óval plusz egy szerencse-
kombinációval. A befektetése
elõnyösnek mondható, a so-
kak által irigyelt szelvény
csupán 20 lej 50 baniba ke-
rült, a nyertes lottószámok
pedig a következõk:  28, 21,
12, 7, 23, 11. Legutóbb már-
cius 7-én volt hatos találat a

lottón, akkor 1,7 millió eurós
nyereményt vihetett el az, aki
mind a hat számjegyet eltalál-
ta. A román lottótörténet ed-
digi legnagyobb nyereménye
12,45 millió euró volt, és
2008 január 27-én nyerték
meg. Moldvába úgy tûnik,
hogy augusztusban „vissza-
jár” a szerencse, két évvel ez-
elõtt – szinte napra pontosan
ugyanekkor –  ugyancsak egy
Iasi megyei lakos, Mihai
Cazacu találta el a milliókat
hozó számokat. Akkor 3,8
millió eurót ért a nyertes szel-
vény: a sors által kegyelt tulaj-
donos úgy véli, „isteni kegye-

lem” segíti a sikeres játékoso-
kat, és csak úgy érdemes ját-
szani, ha a hitére hagyatkoz-
va játssza meg kedvelt száma-
it a lottózó. A két évvel ez-
elõtti nyertes arra figyelmez-
teti a 6,2 millió boldog tulaj-
donosát: jól gondolja meg,
mire használja fel a rendkívü-
li összeget. „Válságban feles-
leges bravúros befektetések-
ben gondolkodni, biztonság-
ba kell helyezni az egyik nap-
ról a másikra beköszönõ va-
gyont, és nem szabad megfe-
ledkezni a jótékonyságról
sem” – hangsúlyozta az isten-
félõ szerencsejátékos. 

Telitalálat a hatos lottón

Fotó: citynews.ro
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Röviden Aktuális marad a 20/20

Baloga-Tamás Erika

Roma kulturális napoknak ad
otthont a csíkszeredai Mikó-

vár udvara szeptember 2-a és 3-a
között. A Srita célja a figyelem
felkeltése a roma kulturális érté-
kek iránt,  s ezáltal egy lépés-
nyivel elõbbre jutni a sokszínû-
ség elfogadásában – vallják a
rendezvény kapcsán a szerve-
zõk. Éppen ezért viseli a ren-
dezvény, igen találóan,  roma
nyelven a lépésrõl lépésre jelen-
tésû Srita nevet.

„A kulturális különbségek mi-
att az utóbbi idõben rengeteg fe-
szültség alakult ki az emberek
között. Rendezvényünkkel eze-
ken próbálunk enyhíteni, még-
pedig oly módon, hogy lehetõsé-
get adunk a más kultúrákban va-
ló betekintésre, ezek áthatóbb
megismerésére” – fogalmazta
meg a rendezvény tulajdonkép-
peni célját lapunknak Fazakas
Gabriella szervezõ. 

A kétnapos programsorozat
egyik kiemelkedõ eseménye a
Mundi Romani dokumentumfilm-
sorozat néhány részének vetítése.
A Mundi Romani a Romédia Ala-
pítvány és a Duna Televízió kopro-
dukciójában készült dokumen-

tumfilm-sorozat, amely a romák
el nem mondott történeteit kutat-
ja fel, éljenek bárhol a világon,
Koszovóban, Magyarországon,
Spanyolországban, Romániában,
Franciaországban, Törökország-
ban vagy Izraelben. A dokumen-
tumfilm-sorozat a romák sokszí-
nû és meglepetésekkel teli életét
mutatja be úgy, ahogy a romák
látják a világot a maguk szemé-
vel. A vetítéseket követõen kon-

certekkel várják az érdeklõdõket,
olyan helyi és külföldi roma ze-
nészek lépnek fel, akik hagyomá-
nyos roma zenét játszanak, illet-
ve különbözõ zenei stíluselemek-
kel ötvözik azt. Mindjárt az elsõ
este, szeptember 2-án a kolozsvá-
ri Slip és a Szászcsávási Band fel-
lépése szerepel mûsoron, szep-
tember 3-án, pénteken a sepsi-
szentgyörgyi Ritmo del Flamen-
co, a nagykanizsai Kanizsa Csil-
lagai, majd DJ Tamaka gondos-
kodik a jó hangulatról. A rendez-
vényt Csík Terület Ifjúsági Taná-
csa, a Profest és Hargita Megye
Tanácsa szervezi, a programot az
Etnikumközi Kapcsolatok Hiva-
tala és a Communitas Alapítvány
is támogatja. 

Párbeszéd a kultúra nyelvén 

Antal Erika

A múlt évadban bemutatott
20/20 címû produkciójával

nyitotta a 2010–2011-es évadot a
hétvégén a Yorick Stúdió. A ro-
mán és magyar, kétnyelvû elõ-
adást eddig 26 alkalommal ját-
szották, és hozzávetõlegesen há-
romezer nézõ látta. Olyan feszti-
válokra hívták meg a produkciót,
amelyek nemzetközi hírnevet
szereztek számára.

Mozgalmas évadkezdés

Sebestyén Aba, a Yorick veze-
tõje lapunknak elmondta, négy-
napos próba után két újabb sike-
res elõadást tudhatnak a maguké-
nak, majd szeptember 19-én újból
két elõadást tartanak a Mészáro-
sok bástyájában. Azt követõen,
szeptember 21-én Budapesten a
Thália Színházban mutatkoznak
be, mint a POSZT fesztivál díj-
nyertesei, a budapesti fellépési le-
hetõséget egyfajta díjként kapta a
társulat a pécsi színházi találko-
zón. „A továbbiakban is játszani
fogjuk, hivatalosak vagyunk a bu-
karesti I. L. Caragiale országos
fesztiválra október végén, novem-
ber elején, majd természetesen
szeretnénk folyamatosan mûso-
ron tartani, tehát havonta három-
szor-négyszer játszani az elõ-
adást” – sorolta a közeli terveket
a színész-rendezõ. 

Aktuális
a kisebbségi kérdés

Sebestyén Aba lapunknak el-
mondta, amikor egy évvel ez-
elõtt elkezdték a próbáit az

1990. március 20-i marosvásár-
helyi eseményekrõl szóló da-
rabnak, nem gondolták, hogy
ekkora visszhangot keltenek.
Azt tartották a legfontosabb-
nak, hogy a színház nem ha-
gyományos eszközeivel beszél-
jenek egy román–magyar közös
témáról, amely kényes és fájó
emléket jelent. A darab a ma-
rosvásárhelyi románoknak és
magyaroknak készült egyaránt,
de a téma annyira univerzális, a
kisebbségi lét, a másság elfoga-
dása olyan általános és minden-
hol érvényes, hogy egy minden-
kit megszólító elõadás lett belõ-
le. „Nemzetközi fesztiválokon
vettünk részt, többek közt Bu-
dapesten egy kortárs dráma-

fesztiválon, ahol nemzetközi
fesztiválok szervezõi is jelen
voltak többek közt a teheráni és
a kanadai színházfesztivál igaz-
gatói. Az elõadásunk láttán azt
mondták, hogy ez a téma bi-
zony náluk is nagyon aktuális
és elképzelhetõ” – idézte fel a
fesztiválokon tapasztalt fogad-
tatást Sebestyén Aba.

Megmérettetésen 
a produkció

A Gianina Cãrbunariu által írt
és rendezett 20/20 címû darabot
bemutatták többek közt a szerbi-
ai Újvidéki Fesztiválon, a nagy-
bányai Atelier fesztiválon, Sze-
benben, az aradi Undergroun-

don, a temesvári kortársdráma-
fesztiválon, Sepsiszentgyörgyön,
két rangos szakmai díjat is be-
gyûjtöttek, a Pécsi Országos
Színházi Találkozón a zsûri kü-
löndíját és a kisvárdai fesztiválon
a Szülõföld Alap díját megosztva
a Csíki Játékszínnel. 

A kortárs drámairodalmat fel-
vállaló Yorick Stúdió a 20/20
mellett újabb elõadásokra készül,
leghamarabb Tasnádi István
Finito címû darabját kezdik pró-
bálni a Mûvészeti Egyetem szí-
nész szakos hallgatóival. A darab
bemutatóját októberre tervezik az
egyetem nagyszínpadán. Ezt kö-
vetõen Kocsis István Bolyai Já-
nosról szóló Tér címû darabját tû-
zik mûsorra. 

Bemutatták Kelemen Hunor 
új verseskönyvét

A Szatmári Partiumi Magyar Napok
könyves programjából kiemelkedett az a
bemutató, amelyen két magyar és három
román költõ új verseskönyveivel ismertet-
ték meg a szépszámú közönséget. A két-
nyelvû (román–magyar) köteteket, köztük
a Kelemen Hunorét és a pozsonyi Balázs
F. Attiláét Karácsonyi Zsolt, a Helikon fõ-
szerkesztõ-helyettese méltatta.

Goethe-érmet kapott Heller Ágnes 

Heller Ágnes magyar filozófust Goethe-
éremmel tüntették ki szombaton Weimar-
ban. A Goethe Intézet ugyancsak kitün-
tette Fuad Rifka libanoni költõt és filozó-
fust, valamint John M. Spalek amerikai
kutatót. A Goethe Intézet 1955 óta tüntet
ki olyan személyiségeket, akik kiemelkedõ
érdemeket szereztek a német nyelv ter-
jesztésében és a nemzetközi kulturális cse-
rében, akiknek a munkássága tükrözi az
intézet szellemiségét. 

Elhunyt Utassy József költõ

Elhunyt 69 éves korában Zalaegerszegen
Utassy József Kossuth-díjas költõt, a köl-
tõt a Magyar Írószövetség és a Pannon
Írók Társasága saját halottjának tekinti.
Utassyt munkásságáért 1978-ban József
Attila-díjjal, 1989-ben és 1996-ban Déry
Tibor-jutalommal, 2001-ben Balassi-em-
lékkarddal és babérkoszorúval, 2008-ban
Kossuth-díjjal, tavaly pedig Bethlen Gá-
bor-díjjal jutalmazták, 2002-tõl pedig a
Magyar Mûvészeti Akadémia tagja lett.
Kossuth-díját a magyar költészet nyelvi és
formai megújításában elért eredményeiért
és mûveiért vehette át. 

Hazahozzák Nyírõ József hamvait

Írásban fordult a madridi hatóságokhoz
Székelyudvarhely tanácsa, hogy hazahoz-
zák Nyírõ József hamvait. A székely író
az udvarhelyszéki Székelyzsomborban
született, és 1953-ban a spanyol fõváros-
ban halt meg. Könyveit a Pallas Akadé-
mia sorozatban adta ki. Végakaratában
az író azt kérte, hogy maradványai isko-
lavárosában, Székelyudvarhelyen, vagy
Erdély fõvárosában, Kolozsváron nyu-
godhassanak. 

Engedélyt kapott 
az ABBA-múzeum Stocholmban

A Svenska Dagbladet címû lap beszámoló-
ja szerint a városvezetés hozzájárulását
adta a létesítmény látványtervéhez. A
múzeum a svéd fõváros festõi negyedé-
ben, Djurgardenben épül fel. A tervek
szerint már jövõre megnyílhat, évente fél-
millió látogatóra lehet számítani. Az AB-
BA történetének bemutatására már ko-
rábban is voltak elképzelések egy múze-
um létrehozásáról, ezek azonban rendre
szétfoszlottak. A világhírû együttes tagjai
– Benny Anderson, Björn Ulvaeus,
Agnetha Fältskog és Anni-Frid Lyngstad
– áldásukat adták a múzeumra, amely
egyelõre ötéves idõtartamra kapott enge-
délyt, és egy hatalmas sátorcsarnokban
fogadja majd a látogatókat. 

Tizennyolc éves az idei 
Leonard Bernstein-díjas 

Az 1992-ben született Kit Armstrong
amerikai zongorista kapja a tízezer euró-
val járó Leonard Bernstein-díjat. Kit
Armstrong ötévesen kezdett zongorázni,
két évvel késõbb – az intézmény történe-
tében legfiatalabb diákként – felvették a
kaliforniai Chapman University hallgatói
közé, majd a londoni Királyi Zeneakadé-
mián képezte magát tovább. A Pacific
Symphony Orchestra számára szimfóniát
írt, és öt egymást követõ évben nyerte el a
fiatal zeneszerzõk számára létrehozott
Morton Gould-díjat. 

A roma kultúrával ismerkedhetnek meg a
csíkiak a Srita nevet viselõ kétnapos ren-
dezvényen. A különbözõ etnikumok közöt-
ti feszültséget csökkentheti, ha megismerik
egymás kultúráját, vallják a szervezõk.

Sebestyén Aba, a Yorick Stúdió vezetõje szerint a 20/20 címû darabot háromezer nézõ látta A szerzõ felvétele

Totka László

Nagyváradi küldöttség uta-
zott Budapestre, hogy átadja

a színházrenoválás során talált
idõkapszula tartalmát a restau-
rálást vállaló Országos Széché-
nyi Könyvtár szakembereinek.
A nagyváradi polgármesteri hi-
vatal mint a Nagyváradi Állami
Színház felújításának vezetõje és
a színház mint az idõkapszula
tulajdonosa nevében a küldöttsé-
g hétfõn adja át a talált okmá-
nyokat Boka Lászlónak, a buda-
pesti Országos Széchényi
Könyvtár tudományos igazgató-
jának. A neves budapesti intéz-
mény ingyen fogja végezni a do-
kumentumok restaurációját – áll
a nagyváradi polgármesteri hiva-
tal sajtóközleményében. A vá-
rosháza a Széchényi Könyvtár-
ral párhuzamosan megkereste a
gyulafehérvári Batthyaneum
könyvtárat is, utóbbi azonban
nem válaszolt a megkeresésre. A
restaurációs megegyezést a vá-
rosháza részérõl Biró Rozália,
Nagyvárad alpolgármestere, a
színház igazgatója, Lucian
Silaghi, valamint a Körösvidéki
Múzeum igazgatója, Aurel
Chiriac írta alá. A megegyezés
szerint a restaurátornak garan-
tálnia kell a kapott dokumentu-
mok biztonságát. Az idõkapszu-
lában talált papírok restauráció-
jának az átadás pillanatától
számított maximum egy éven
belül el kell készülnie. A Ritmo del Flamenco zenekar is fellép a csíkszeredai rendezvényen

Pesten a váradi
idõkapszula
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S. M. L.

Nem tartom a kommunikáció
legmegfelelõbb formájának a

nyílt levél mûfaját, de ebben az
esetben el tudom fogadni – kom-
mentálta az Új Magyar Szónak
Kelemen Hunor a Magyar Újság-
írók Romániai Egyesülete
(MÚRE) tegnap közzétett nyílt
levelét, amelyet az újságírósz-
ervezet a  mûvelõdési miniszter-
hez és Markó Béla miniszterel-
nök-helyetteshez címzett. A do-
kumentumban a szervezet a kor-
mány által bevezetett gazdasági
megszorító intézkedések – többek
közt a szerzõi jogdíjak adóterhei-
nek növelése – ellen emel szót.
Mint a Karácsonyi Zsigmond, a
MÚRE elnöke aláírásával ellá-
tott, szerkesztõségünkhöz eljutta-
tott levél hangsúlyozza, ezek az
intézkedések „a létbizonytalan-

ságba, esetenként a csõd szélére
taszították a független sajtót”. A
MÚRE szerint „a romániai poli-
tikai hatalom eddig soha nem ta-
pasztalt nyomást gyakorol a saj-
tóra, s ezáltal veszélybe sodorja
(...) a sajtószabadságot”. A
MÚRE szerint a helyzetet súlyos-
bítja, hogy a  mûködésképtelen
gazdaság közvetett hatásaként
csökkent a médiavállalkozások
reklámbevétele. „Az adótörvény-
könyv jelenlegi megváltoztatása
– a szerzõi jogdíjban részesülõk
és egyéni vállalkozói engedéllyel
rendelkezõk járulékfizetési köte-
lezettségei (10,5  % a nyugdíj-
alapba, 5,5  % egészségbiztosítás,
0,5 % munkanélküliségi járulék)
újabb terhet rónak mind a foglal-
koztatóra, mind a foglalkoztatott-
ra” – fejtegeti az újságírósz-
ervezet, amely nem a járulékok
bevezetésének jogosságát vitatja,

hanem az idõpontot és az alkal-
mazási módszereket. 

A levéllel kapcsolatban Kele-
men Hunor lapunknak elmondta,
õ maga egyetért azzal, hogy az el-
járást le kell egyszerûsíteni, és a
tegnapi kormányülésen ezt a kér-
dést Markó Béla kormányfõ-he-
lyettessel együtt fel is vetették.
„Úgy véljük, nem a szerzõi jogdíj-
szerzõdés alanyának, hanem a
munkáltatónak kell eljárnia a já-
rulékfizetéssel kapcsolatosan, és
neki is kell azt befizetnie” –
mondta Kelemen, aki szerint a
napokban errõl lesz még egyezte-
tés a kormányban. A miniszter
hangsúlyozta, hogy az adóbojkott
– amelyre többek között a Román
Akadémiai Társaság (SAR) is fel-
szólított a hétvégén – nem megol-
dás a helyzetre. „Én kormánytag-
ként nem érthetek egyet a tiltako-
zás eme formájával, de olyan po-

litikai eszközként, amilyennel ál-
lampolgárok élhetnek, elfo-
gadom” – tette hozzá Kelemen. 

A miniszter szerint egyébként
nem született koalíciós egyezség
azzal kapcsolatosan, hogy a Leg-
felsõbb Védelmi Tanácsnak a saj-
tót nemzetbiztonsági veszélyként
feltüntetõ jelentésérõl a parla-
mentben az RMDSZ hogyan sza-
vazzon. Ami azt jelenti, hogy a
szövetség honatyáinak lelkiisme-
retére van bízva, egyetértenek-e a
jelentés szövegével. „Én szemé-
lyesen nem értek egyet a jelentés-
sel” – szögezte le lapunknak Ke-
lemen Hunor a nyílt levél kap-
csán, amelyben a MÚRE felkéri
az RMDSZ-es kormánytagokat,
szenátorokat és képviselõket,
hogy mind a kabinet munkájá-
ban, mind a törvényhozásban áll-
janak ki a romániai magyar sajtó
védelmében. 

Szerdától nem rendelhetnek 75 wattos hagyo-
mányos izzókat sem az üzletek az Európai
Unióban. Az EU tavaly kezdte meg a hagyo-
mányos égõk kereskedelmének felszámolását
környezetvédelmi megfontolásokra hivatkoz-
va. Elõbb a 100 wattos izzókat vonták ki,
most a 75 wattosokon a sor. Következik a 60,
a 40 és a 25 wattos hagyományos izzók keres-
kedelmének megszüntetése is, a körték 2012-
ben tûnnek el végleg az üzletekbõl. A döntés
hátterében az áll, hogy az energiatakarékos
izzók ötször kevesebb áramot fogyasztanak,
mint a régi égõk. A készletek kifutásáig az
üzletek elvileg még kínálhatnak a kivonásra
ítélt izzókból. 
Utána pedig bízzunk az ukrán és a moldáv
határ közelségében.

(szûcs el)

Száz szó

Röviden

Fesztiválon Ceauºescu

Andrei Ujicã Nicolae Ceauºescuról szóló
háromórás, kizárólag archív felvételekbõl
álló dokumentumfilmje is szerepel a
szeptember végi San Sebastian-i filmfesz-
tivál programján. A rendezõ több ezer
óra eredeti felvétel alapján állította össze
sokkoló diktátorrajzát. Andrei Ujicã
olyan alkotók között kapott elõkelõ he-
lyet, mint Michael Moore, Sergei
Loznitsa és Julien Temple.

Elhunyt Alain Corneau 

A mûvészt 67 éves korában egy párizsi
kórházban tegnap hajnalban érte a halál.
A francia filmrendezõ, forgatókönyvíró
nevéhez olyan alkotások fûzõdtek, mint a
Minden reggel vagy a Tokiói tortúra.  Filmes
pályafutását Costa-Gavras asszisztense-
ként kezdte, ekkor dolgozott együtt elõ-
ször Yves Montand színésszel, akit ké-
sõbb három filmjében – köztük a Police
Python 357 és A bûn árnyékában címû alko-
tásokban – is rendezett. Legnagyobb
szakmai sikerét a Minden reggel címû film-
mel aratta, a Gérard Depardieu fõszerep-
lésével készült történelmi dráma több
César-díjat is nyert. Tokiói tortúra címû,
2003-as vígjátéka is több elismerést ka-
pott, díjazták például a Karlovy Vary-i
Nemzetközi Filmfesztiválon is.

Tehetségkutatók viadala

Ismét elõadómûvészek után kutat a két
legnagyobb magyarországi kereskedelmi
csatorna: a tehetségkutató mûsorok verse-
nye a napokban kezdõdött. Az elsõ adá-
sok után úgy tûnik, hogy az RTL Klub X-
Faktor címû adása dobbantott nagyobbat:
ötven alatti felnõttek 44,5 százaléka nézte
ezt a produkciót, miközben az ugyanazon
mûsorsávban, a TV2 csatornáján futó
Megasztárt százból csak 23 tévézõ válasz-
totta. Az RTL Klub – hogy ne veszítsen
nézõket a rajtnál – nem terhelte a készülé-
kek elõtt ülõket reklámmal, így folyamato-
san nõtt a nézettség. A csatorna mûsorpo-
litikáját igazolja, hogy az adásidõbe ké-
sõbb beillesztett kereskedelmi blokk után
is sok nézõ maradt hûséges ehhez a kíná-
lathoz, és tovább nõtt a közönségarány.

Terjeszkedik a Google

Közösségi tartalomszolgáltatásra készül a
Google, az utóbbi hónapokban ugyanis
négy közösségimédia-céget is felvásárolt:
úgy tûnik, szembefordul riválisával, a
Facebookkal. A látványos ütemben ter-
jeszkedõ cég a Jambool, a Slide és a leg-
alább 100 millió dolláros Zynga-befek-
tetés után a múlt hét végén ismeretlen
összegért megvette az Ångströt, a nyílt,
egymással együttmûködõ közösségi hon-
lapok koncepcióját hirdetõ vállalkozást.
A bevásárlási hullámot háttér-informáci-
ók szerint az váltotta ki, hogy a Facebook
mostanra 500 millió regisztrált felhaszná-
lót mondhat magáénak.

Riadót fúj a magyar sajtó
A MÚRE szerint a média szabadságát veszélyezteti az új adónem 

INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY 

Név:........................................................................................
.................
Cím:........................................................................................
................................................................................................
...............................................................................................
tel.:..........................................................................................
.................

A hirdetés szövege (max. 80 szó)
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.
Postacím: 014820 Bucureºti, Piaþa Presei Libere nr.1, 
O.P. 33, C.P. 17
* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe,
magáncélú hirdetések közzétételére.
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Eladó Tusnádfürdõ déli bejáratánál,

szép környezetben, fákkal egy 3000

m2-es telek, rendezett iratokkal, víz-,

villany-, gázbekötési lehetõségekkel.

Kiválóan megfelel panzió vagy hétvégi

ház építésére is. Ár:10 euró/m2. 

Telefon: 0745 312 511.

Csíkszeredában eladó 2 szobás föld-

szinti lakás, saját hõközponttal, telje-

sen felújítva. Adottsága bármilyen te-

vékenységnek megfelel. Édeklõdni a

következõ telefonszámokon: 0749

788 109 vagy 0744 477 044.

Csíkszeredában kiadó bútorozott szo-

ba 2 diák részére. Külön hõközpont

van. Telefon: 0766 262 807.

Eladó Csíkszeredában központi fekvé-

sû 2. emeleti 3 szobás lakás és ga-

rázs. Telefon: 0740 399 332.

Apróhirdetés

Magyar tulajdonú kereskedelmi cég

bukaresti központba kollégákat ke-

res iirrooddaavveezzeettõõii  mmuunnkkáárraa. Magyar

nyelv ismerete kötelezõ, elõkészítõ

könyvelés ismerete elõny, önálló

munkavégzés, hossz útavú karrier-

lehetõség. 

Várjuk az önéletrajzokat, csak ma-

gyar nyelven rrootttteerroomm@@rrddsslliinnkk..rroo

e-mail címre. 

ÚMSZ

Múltba ringatózó és szociáli-
san érzékeny volt a hétvégi

Emmy-díj-gála Los Angelesben:
a fõmûsoridõs sorozatok 62. se-
regszemléjét a Mad Men – Rek-
lámõrültek a drámai, a Modern
család pedig a vígjátéksorozat ka-
tegóriában vitte el a fõdíjat. A
Mad Men, amely egy hatvanas
évekbeli reklámcég történetét
dolgozza fel, sorrendben har-
madszor hódította el a legjobb
drámai sorozat Emmyjét. A Mo-
dern család új befutó, A stúdió cí-
mû vígjátéksorozat elõl orozta el
a nagy presztízsû szakmai díjat.
A nagy esélyesnek tartott Glee cí-
mû musicalsorozat 19 jelölésbõl
négy Emmy-szobrot érdemelt.
Egyiket a népszerû zenés széria
rendezõje, Ryan Murphy kapta.
„A Glee a mûvészeti nevelés
fontosságáról szól” – fogalma-
zott az elõször díjazott rendezõ. 

Al Pacino a legjobb színész
Emmy-díját kapta az HBO You
Don’t Know Jack címû drámájá-
ban nyújtott átütõ alakításáért.
A tévéfilmben az orvos, festõ-
mûvész, zeneszerzõ Jack Kevor-
kiant játszotta, aki évtizedes
küzdelmet folytatott a halálhoz
való jog elismertetéséért. Az idei
díjátadás közvetlen, közösség-
építést és közönségnevelést szol-

gáló üzenete, hogy George
Clooney humanitárius kitünte-
tést kapott. A népszerû filmsztár
többek között a dárfúri válság, a
Katrina hurrikán és a haiti föld-
rengés áldozatainak megsegíté-
séért végzett munkájával érde-
melte ki a Bob Hope Humanitá-
rius Díjat. „Fontos, hogy meg-
emlékezzünk arról is, mennyi jó
dolog történt, mivel olyan furcsa
idõket élünk, amikor a rossz
vonja magára a figyelmet, és ke-
rül a sajtóba” – mondta Clooney
az ünnepségen.  

John Shaffner, az Amerikai Te-
levíziós Akadémia elnöke el-
mondta, Clooney „megértette és
arra használta a televízióban rej-
lõ erõt, hogy a világ minden tá-
ján megérintse üzenetével az em-
berek szívét”. A 49 esztendõs
sztár élen járt a 2001. szeptembe-
ri terrortámadás telefonos segély-
vonalának megszervezésekor,
késõbb a Katrina hurrikán 2005-
ös New Orleans-i pusztítása után
is szervezte az adománygyûjtést,
és az idén januárban a Haitit
megrengetõ földmozgás áldoza-
tainak érdekében szintén bevetet-
te rendkívüli népszerûségét.
2006-ban a dárfúri menekültek
ügyében szólalt fel az ENSZ Biz-
tonsági Tanácsában, két ével ez-
elõtt pedig kinevezték a világ-
szervezet békehírvivõjének. 

Emmy: nosztalgia és karitász

George Clooney humanitárius kitüntetést kapott Los Angelesben
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7.25 Magyar történelmi
arcképcsarnok
7.55 Vannak vidékek
8.55 Második esély 
(am.-mex.-kol. sor.)
9.50 Szelíd szálakon 
- A nemezelésről... 
(ismerett. f.)
10.35 Daktari 
(am. kaland sor.)
11.25 Újrakezdés 
(olasz sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Térkép
15.40 Winslow Homer
(kan. családi film, 1999)
16.35 Volt egyszer egy...
Hóstát (dokumentumf.)
17.15 Korea, Kína és Ja-
pán kultúrájának története
18.05 Mesék
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés 
(olasz sor.)
21.00 Híradó
21.05 Közbeszéd
21.30 Az autózás 
legendái
22.00 Tóth János 
kinematográfus
22.10 Örök mozi
23.45 Sporthírek
23.55 Diplomatavadász
(magyar sor.) (ism.)
0.50 Váltó Extra
1.00 Dörnyei Gábor szüle-
tésnapi koncertje

m1, 22.05
Elveszett bizalom

Cassie élete teljesen felborul, amikor megtudja, hogy férje is
rajta volt azon a gépen, ami lezuhant. Az utaslista szerint a fér-
fi egy nővel utazott együtt a gépen, akit a feleségeként jelölt
meg és a balesetet nem élte túl. Nem sokkal a szörnyű és fel-
foghatatlan hír után, a gyámhatóság egy kislányt hoz Cassie
elé, akiről azt állítják, hogy a férje házasságából született.

RTL Klub, 22.20
Rendõrakadémia 2.

Pete Lassard kapitánynak alaposan meggyűlt a baja a kör-
zetében tevékenykedő bandákkal. Ha nem sikerül leszámol-
nia velük sürgősen, elveszti az állását, amelyre már szemet
is vetett Mauser hadnagy. Épp kapóra jön a rendőraka-
démián frissen végzettek hada: Mahoney, aki soha nem
akart zsaru lenni, Hightower, a fegyverbolond Tackleberry,
a hangeffektusaival népszerű Jones és a többiek.

TVR 2, 23.10
Hepiendek

Don Roos író-rendező merészen eredeti, humoros és szívhez
szóló vígjátéka az élet és a szerelem kiszámíthatatlanságát
vizsgálja több egymásba fonódó történetben. Az eltemetett
titkok, az elszalasztott lehetőségek és a második nekifutá-
sok mindent ígérnek, csak happy endet nem. De vajon eljö-
het-e ennek ellenére is a boldogság a film hősei számára?

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.55 Sorstársak Reha-
bilitációs magazin
11.20 Századfordító ma-
gyarok - Ferenczi Sándor
12.10 Nyitott stúdió
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 A múzsa csókja -
Rosamunda Vajda János-
né Bartos Rózsa
15.10 Járóföld
15.40 Maria Montessori
- Egy élet a gyermekért
(olasz életr. drám., 2007)
16.35 Egy lépés előre
(sor.)
17.25 Bűvölet (sor.)
18.15 Magyar válogatott
19.10 Angkor unokája
19.40 Inami 
(anim. sor.)
20.05 Don Matteo 
(krimisor.)
21.00 Híradó este
21.20 Sporthírek
21.25 Don Matteo 
(krimisor.)
22.20 Montalbano 
felügyelő (sor.)
23.15 Záróra
23.40 McLeod lányai
(auszt. sor.)
0.25 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia 
Autósmagazin 
(ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli –
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.15 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
15.30 Soha többé 
halloweent! 
(auszt.-am. vígj., 2001)
17.15 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
18.25 112 
- Életmentők 
(német akció sor.)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.05 A Széf 
- Ki viheti el a milliókat?
21.05 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.20 Rendőrakadémia
2. (amerikai vígj., 1985)
Utána: RTL-hírek
0.15 Helix - Újralőve 
(am. akcióf., 2005)
2.05 Reflektor 
Sztármagazin

7.00 Két TestŐr
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
A TV2 reggeli 
magazinműsora
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
10.20 Telekvíz
11.30 Teleshop
12.45 Füles 
(angol-am. vígj., 2006)
14.30 Kvízió 
- Telefonos játék
16.00 Szentek kórháza
(auszt. sor.)
17.00 Egy tini naplója
(német vígj. sor.)
17.30 Elbűvölő szerelem
(mex. sor.)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Édesnégyes 
- A TV2 randi-műsora
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Doktor House
(amerikai sor.)
23.20 Született feleségek
(am. vígj. sor.)
0.20 Szellemekkel sutto-
gó (amerikai sor.)
1.20 Tények Este
1.50 EZO.TV
2.45 Ed TV 
(am. vígj., 1999)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai 
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás 
(ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai 
show-műsor
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 BBC World Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

8.55 Gyilkos sorok (soro-
zat) 9.55 Veronica Mars
(sorozat) 10.55 Doktor
House (am. sorozat) 11.55
A Sógorok réme (am. vígjá-
ték) 14.10 Monk (sorozat)
16.05 CSI (sorozat) 17.00
Alice új élete (sorozat)
18.05 Gordon Ramsay
19.05 Halottnak a csók
(sorozat) 20.00 Doktor
House (sorozat) 21.00
Jóbarátok (sorozat) 21.30
CSI: New York-i helyszíne-
lők (sorozat) 22.30 Miami
trauma (sorozat) 

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek 13.10 Pontos sport-
idő 14.10 Külön kiadás
15.00 Sport.ro Hírek
16.00 Komolyan (live)
17.00 Pontos sportidő
(live) 18.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 19.00 Pontos
sportidő (live) 21.00
Sport.ro Hírek 22.00
Wrestling WWE Super-
stars 23.00 BoxBuster
0.00 Sport.ro Hírek 1.00
Komolyan

9.45 A kötelék (sorozat)
11.15 Predesztináltak (so-
rozat) 12.30 Mindörökké
együtt (sorozat) 14.00
Marina (sorozat) 15.30
Viktória (sorozat) 16.30 A
kötelék (sorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30
Mindörökké együtt (soro-
zat) 19.30 Szívek iskolája
(sorozat) 20.30 Predeszti-
náltak (sorozat) 21.30
Analia másik arca (soro-
zat) 22.30 Éjszakai törté-
netek 23.30 India (brazil-
indiai sorozat)

8.05 Taffin - Piszkos mun-
ka (angol-ír thriller) 10.00
Televíziós vásárlás 13.10
Csonthülye (amerikai-dél-
afrikai vígjáték) 15.05 Az
utolsó légió (amerikai-an-
gol-francia akciófilm)
16.55 Tűzpróba (kanadai
akciófilm) 18.35 Függő
játszma 3. - Halálos túra
(kanadai-amerikai ka-
landf.) 20.20 Dühöngő fo-
lyó (amerikai film) 22.00
A sziget (amerikai akció-
film) 0.30 Csapdában ver-
gődve (am. akciófilm)

8.00 Vacanta Mare (ismét-
lés) 9.30 A sátor (ismét-
lés) 10.30 Ezüstszerelem
(ismétlés) 12.30 Hírek
13.15 Orovosok 14.45 Lé-
gy az enyém (reality
show) 17.00 Aliye (török
sorozat) 18.45 A nap híre
19.00 Hírek 19.45 Aliye
(török sorozat) 20.30 Ven-
déglő nálunk otthon 21.30
1001 éjszaka (török soro-
zat) 23.00 Majd, ha fagy!
(kanadai-amerikai vígjá-
ték, 1999) 1.30 Vacanta
Mare (ismétlés) 

9.00 McLeod lányai 10.00
Találkozunk karácsonykor!
(amerikai vígjáték) 12.00
Amy-nek ítélve 13.00 Őr-
angyal 14.00 Nash Brid-
ges (sorozat) 15.00 Bűnök
ideje (amerikai western)
17.00 A kaliforniaiak
(amerikai film) 19.00
Amy-nek ítélve (sorozat)
20.00 Nash Bridges (soro-
zat) 21.00 Őrangyal (soro-
zat) 22.00 Elrejtett bűnök
(kanadai thriller) 0.00 A
múlt sötét árnyai (ameri-
kai filmdráma) 

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Párizsi jóbarátok
(sor.)
10.50 Önök kérték!
(ism.)
11.45 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok (sor.)
14.35 Hrvatska kronika
15.05 Ecranul nostru
15.35 Kormányváró
(ism.)
16.05 Ez történt 
Ma reggel (ism.)
17.200 Körzeti híradó
17.15 Hírek
17.25 Vízilabda Európa-
bajnokság 2010 (élő)
Magyarország 
- Görögország férfi 
vízilabda mérkőzés
18.50 Mindig zöldebb
(auszt. sor.)
19.40 McLeod lányai
(auszt. sor.)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
21.00 Lovas a sötétben
(olasz drámasorozat)
22.05 Elveszett bizalom
(am. filmdráma, 1999)
23.40 Az Este
0.05 Hírek
0.20 Memento
0.30 Patyomkin páncé-
los (szovjet f. dráma,
1925)
1.40 Nappali (ism.)

7.30 Az első órában
8.00 Az ezüst vadló
8.30 A talizmán titka
(sor.)
9.00 Egyszerűen ízletes
(ism.)
9.10 Nézd Románia!
9.15 Új paradicsomok
(ism.)
10.15 Szerelmi bizonyí-
ték (sor.)
11.15 Napközben (ism.)
12.15 Életre szóló utazás
12.50 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
14.00 Hírek
14.45 Egyszerűen ízletes
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
16.00 Együttélés
17.00 Kontra generáció
17.55 Én, te, mi
18.25 Szerelem a képer-
nyőn túl
18.35 Nézd Románia!
18.40 A legendás doktor
Hur Jun (sor.)
19.40 Győzd le 
az árvízet!
20.00 Hírek
21.00 Külön kiadás –
meghívott: 
Crin Antonescu
22.00 Hill 789 (doku-
mentumf.)
23.00 La commanderie
(francia sorozat)
0.00 Hírek
0.15 Grey anatómiája
(amerikai sorozat)

7.00 Pro Tv hírek, Sport
9.55 Könyvbemutató
10.00 15 
(román akciófilm, 2005)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat, ism.)
13.00 Pro Tv hírek
13.45 Gyilkos állapot 
(kanadai-amerikai filmdrá-
ma, 2008)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, sport
17.45 Tessék parancsolni!
– szórakoztató műsor 
(ism.)
19.00 Pro Tv hírek
20.30 Showtime 
- Végtelen és képtelen 
(am.-auszt. akció-vígj.,
2002)
22.30 Pro Tv hírek
23.00 Odaát 
(am. akciófilm-sor.)
0.00 Showtime 
- Végtelen és képtelen 
(am.-auszt. akció-vígj.,
2002) (ism.)
2.0 0 Pro Tv hírek,
időjárásjelentés (ism.)
3.30 15 
(román akciófilm, 2005)
(ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Vakáció 
– Nicole és Alex műsora
10.00 Sajtószemle 
Mircea Badea-val
11.15 Columbo: 
Utolsó üdvözlet 

a kapitánynak 
(amerikai krimi, 1976)
13.00 Híradó, Sport
14.00 The Riddle 
(angol thriller, 2007)
16.00 Híradó
17.00 Megvendégeljük -
reality show
17.45 Bemutatlak 
a szüleimnek 
– szórakoztató műsor
19.00 Híradó 
- Alina Petrescuval
20.30 Exit Speed 
(amerikai thriller, 2008)
22.30 Híradó, Sport,
időjárásjelentés (ism.)
23.30 Nyílt tengeren
(amerikai filmdráma,
2003)
Sz.: Blanchard Ryan,
Daniel Travis, Saul Stein,
Estelle Lau, Michael E.
Williamson
1.00 Game show: Face
the Pro

7.00 Kandikamera
7.30 Mestersége vendég-
látó
8.20 Sport Florentinával
- sportműsor
8.30 Teleshopping
9.15 Senki sem tökéletes
(román vígjáték sorozat)
9.45 Koholt vád 
(amerikai thriller, 1994)
11.45 Galileo
12.30 Teleshopping
13.15 Kandikamera
13.45 Teleshopping
14.30 Az első nap 
– verseny show (ism.)
15.30 Senki sem tökéle-
tes (ism.)
16.00 Nell, a remetelány
(amerikai filmdráma,
1994)
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Mestersége 
vendéglátó
20.30 Narancsvidék
(amerikai vígjáték,
2002)
22.30 Lököttek 
(román vígjátéksor.)
23.15 Mondenii Show
23.30 Meztelenkedés
(német vígjáték, 2002)
1.30 Hírek, 
időjárásjelentés (ism.)
2.30 Lököttek 
(román vígjátéksor.)
(ism.)
3.30 Galileo

7.00 Bonneville, 
a sebességrekordok fővá-
rosa
8.00 Újjáépítők
9.00 Autókereskedők 
- Audi Quattro
9.30 Hogyan működnek
a gépek?
10.00 Piszkos munkák
11.00 Nagy durranások 
- Liverpool
12.00 Tomboló tornádók
13.00 Túlélés törvényei
14.00 Ötödik sebesség
14.30 Végzetes 
másodpercek
15.30 Hogyan készült?
17.00 Állítólag...
18.00 Végzetes 
másodpercek
19.00 Micsoda szerszám
- Bontók és zúzók
20.00 A túlélés 
törvényei
21.00 Hogyan készült?
22.00 Végzetes 
másodpercek
22.30 A túlélés 
törvényei 
- Alaszkai-hegység
23.30 Vészhelyzet 
a Bering-tengeren
0.30 A borzalom 
pillanatai
1.30 Vigyázz, ha kész: lő!
- Végső összecsapás
2.30 Végzetes 
másodpercek
3.00 A túlélés 
törvényei - Baja sivatag

7.00 Familie Dr. Kleist
(sor.)
7.50 Győzd le az árvízet!
8.00 Stúdió 24 
(francia sorozat)
9.00 Az ajándék 
(auszt. sor.)
10.00 Hírek, sport
10.15 Szabad 
a szembejövő sáv
11.15 David 
Attenborough: 
Élet hidegvérrel
11.50 Időálló beszéd
12.00 Hírek
12.45 Népi pihenőhelyek
14.30 Zon@ IT
15.00 Együtt Európába
16.00 Familie Dr. Kleist
(német sor.)
17.00 Stúdió 24 
(francia sorozat)
18.00 Euronews híradó
18.10 Győzd le az árvízet
18.20 David Attenbor-
ough: Élet hidegvérrel
18.55 Horvátország-Ro-
mánia vízilabda 
mérkőzés
20.20 Lehet, hogy nem
tudtad
20.30 Életre szóló foci
22.00 Hírek, sport
23.10 Hepiendek
(amerikai vígjáték,

2005)
1.25 Mosoly négy keré-
ken
2.00 Ítéletlovasok, 2.
rész (ism.)

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: adventista
egyházi műsor 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra
16.00 Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra
17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00
Híradás 17.15 Gazdasági magazin, Összhang

SZERDA
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MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ
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Ma Erika nevû olvasóin-
kat köszöntjük.
Az Erika nõi név az Erik
férfinév nõi párja. Gyak-
ran tévesen azonosítják az
erika (hanga) növénynév-
vel.
Holnap Egon és Egyed
napja van.

Évfordulók
• 1878-ban árvíz Miskol-
con, Magyarország leg-
több emberéletet követelõ
áradása.
• 1896-ban ünnepélyesen
átadják a budapesti Nagy-
körutat.
• 1944-ben a szovjet Vörös
Hadsereg bevonul Buka-
restbe.
• 1947-ben az MKP csalás-
sal gyõz a „kékcédulás vá-
lasztásokon”.
• 1975-ben Stockholmban
megnyílik a T-Centralen-
ben a 3. metró állomása.
• 1980-ban a lengyel kor-
mány és a sztrájkoló mun-
kások Gdañskban megál-
lapodást írnak alá, amely
eredményeképpen létrejön
a Szolidaritás Független

Önkormányzó Szakszerve-
zet.
• 1994-ben elhagyja Német-
országot az utolsó ex-szovjet
katonai csapat, mely az
NDK területén állomáso-
zott.

Vicc 
Megy a Dacia az úton. Rá-
megy egy tehénlepényre.
Megkérdi a tehénlepény:
– Ki vagy?
–Én vagyok a Peugeot –
mondja a Dacia.
Mire a tehénlepény:
– Ha te Peugeot vagy, akkor
én franciakrémes!

Recept
Sóska fõzelék
Hozzávalók: sóska, liszt, tej-
föl, tojás, burgonya.
Elkészítés: A sóskát apróra
vágom (mint a petrezsely-
met!) kevés olajon megpáro-
lom addig amíg szétesik,
majd megsózom, közben egy
nagy tejfölbe 1,5 evõkanál
lisztet elkeverek és hozzá-
adom a sóskához, egyet
rottyan és kész. Tükörtojás-
sal, fõtt burgonyával tálalom!

2010. augusztus 31., kedd   www.maszol.ro

Ami egy nemzedéknek tudo-
mány, az a következõ nemze-
déknek ostobaság. Az idõ vál-
tozásával a dolgok fontossága
is változik, és ez rendjén van
így, hacsak meg nem maka-
csoljuk magunkat és tartóztat-
ni nem próbáljuk. Sok álta-
lunk fontosnak tartott dolog
válik az idõ múlásával érték-
telenné, és aki ezt el tudja fo-
gadni, az nagyon sok mindent

megértett az életbõl. Sokan van-
nak viszont, akik képtelenek el-
fogadni azt, hogy valami, amit
nagyon fontosnak tartottak, las-
san meghaladottá válik. Az em-
bernek meg kell tanulnia elen-
gedni a dolgokat azért, hogy új
dolgokat ismerhessen meg. A
bölcs ember olyan vándor, aki
mindenhol tanul valamit, de so-
ha nem mondja azt, hogy már
eleget tud. 

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Befektetési ügyekben nyugodtan
hagyatkozzon saját belsõ megér-
zéseire – komoly eredményeket
érhet el. Magánéleti döntéseiben
legyen meggondolt.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bika–Hold hatása pozitív.
Örömteli híreket kap, melyek
boldogsággal töltik el. Egy össze-
jövetelen remek hangulatban
szórakozhat.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Mozgalmas hét áll Ön elõtt, és
ébernek kell lennie, hogy ne ma-
radjon le semmirõl. Este lesz al-
kalma kedvesével foglalkozni.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Keveset és rosszul aludt, így meg-
lehetõsen figyelmetlen. Felelõtle-
nül összekutyul dolgokat. Kérjen
segítséget.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Ha a magánélet területén jelent-
keznek változások, akkor tegye
félre félelmeit, és az összes kudar-
cot, ami eddig érte. Legyen opti-
mista.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Számíthat egy párkapcsolati rö-
vidzárlatra, ám ezt kiegyenlíthe-
ti a háztartási munkában. Ott
arany babérok és elismerés várja.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Fantasztikus ajánlattal keresik
meg. Különösen jó szimattal kell
rendelkeznie, hogy a csábító
ajánlat mögött megtalálja a buk-
tatókat.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nehezen tud ismét belerázódni a
munkába, a régi ritmusba.
Gyorsan fel kell vennie a tempót,
ha nem akar a sor végére állni.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Vidámsága a környezetét is ma-
gával ragadja. Akadnak persze
olyanok is, akiknek ez ellenszen-
ves, de a kicsinyes támadások
most nem érnek fel Önhöz.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Igyekezzen mindenkire odafi-
gyelni. Ne akarjon senkit rábe-
szélni, hogy az Ön elképzelése
szerint cselekedjen, mert ez most
nem mûködne.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Sok változás van Ön körül, ami
miatt sokat kell dolgoznia. Õriz-
ze meg nyugalmát, legyen meg-
értõ másokkal. Ha kell, tegyen
szívességeket.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Próbálja megérteni mások gond-
ját, és ha tud, segítsen. A komoly
változások miatt sokaknak prob-
lémáik vannak. Ha merész, most
haszonra tehet szert.

Horoszkóp
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Hírösszefoglaló

A címvédõ Debrecen 0-1-
rõl fordítva nyert 3-1-re

az elõzõ szezonban ezüstér-
mes, vendég Videoton ellen a
magyar labdarúgó Soproni
Liga 5. fordulójának vasárnap
esti rangadóján, s ezzel a ta-
bella élére ugrott. A székesfe-
hérvári alakulatnak ez volt az
elsõ kudarca ebben az idény-
ben. A gyõztesek góljain
Czvitkovics (68. – 11 m),
Yannick (71.) és Horváth G.
(90. – öngól) osztozott, a
Vidinek Sándor szerzett veze-
tést az 55. percben. Holnap
rendezik meg a Ferencvá-
ros–Gyõri ETO találkozót, s
szerdán játszák újra a 3. for-
dulóban félbeszakadt ZTE–
Pápa mérkõzést is. Az elsõ
fordulóból elhalasztott Szol-
noki MÁV–Szombathely
meccset szombaton pótolják.
A gólvágók listáját Ferenczi
(Vasas) vezeti 4 találattal,
Alves (Videoton), Cvitkovics
(Debrecen), Kabát (Debre-
cen), Kanta (MTK), Litsingi
(Kecskemét), Rajcomar (ZTE)
és Tischler (MTK) 3-3 alka-
lommal volt eredményes. 

Az állás:
1. Debrecen 5 3 1 1 13-6 10 
2. Kaposvár 5 3 1 1 9-6 10 
3. Vasas 5 3 1 1 10-8 10 
4. MTK 5 3 1 1 8-7 10 
5. Honvéd 5 3 0 2 9-6 9 
6. Videoton 5 2 2 1 9-5 8 
7. FTC 4 2 1 1 6-6 7 
8. Újpest 5 1 3 1 4-4 6 
9. Győr 4 1 2 1 3-3 5 
10. ZTE 4 1 2 1 7-8 5 
11. Paks 5 1 2 2 8-10 5 
12. Pápa 4 1 1 2 7-6 4 
13. Szolnok 4 1 1 2 5-7 4 
14. Kecskemét 5 1 0 410-16 3 
15. Siófok 5 0 3 2 2-6 3 
16. Haladás 4 0 1 3 2-8 1 
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Vízilabda 

T. J. L.

Remek gyõzelemmel
folytatta szereplését a

zágrábi Európa-bajnokságon
Románia válogatottja. Ko-
vács István tanítványai végig
vezetve nyertek 11-10 (2-1, 3-
2, 3-5, 3-2) arányban a világ-
bajnoki ezüstérmes spanyo-
lok ellen, a gólokat Matei-
Guiman (3), Georgescu (3),
Radu (2), Ghiban (2) és
Negrean szerezte. Az ibér
válogatottban csak Molinero,
Valles és X. García tudott
duplázni. Szintén az A cso-
portban, Mladjan Janovics öt
gólja ellenére a címvédõ

Montenegro 11-10-re kika-
pott Olaszországtól. A B jelû
szextettben a németek 7-6-ra
nyertek az oroszok ellen,
akik immár második veresé-
güket könyvelték el. 

Forrott a víz, amikor egy-
másnak feszültek az olimpiai
aranyérmes magyarok és a
világbajnok szerbek. Az elsõ
negyedet elõbbiek, a másodi-
kat pedig utóbbiak nyerték 2-
1-re, a harmadik nyolc perc-
ben azonban szárnyaltak Ke-
mény Dénes tanítványai: ki-
védekezték õsi vetélytársukat
miközben négyszer is betalál-
tak, 7-3. Az utolsó negyedet
ugyan 3-2-re nyerték Dejan
Udovicsics tanítványai, de ez
már nem hiúsíthatta meg a

pazar magyar sikert, 9-6.
Szlobodan Soro kilencet,
Nagy Viktor pedig hetet vé-
dett, a magyar gólokat Ma-
daras (3), Kis (2),
Hosnyánszky, Szívós, Varga
Dániel és Biros szerezte.
Filipovics 3, Vanja Udovi-
csics pedig 2 gólt lõtt.  

A görög–macedón és hor-
vát–török párharcok lapzárta
után fejezõdtek be. A vasár-
nap esti eredmények: Olasz-
ország–Spanyolország 7-6 és
Montenegro–Olaszország
11-9.   

Ma a hölgyek játszanak,
holnap pedig, egyebek közt,
magyar–görög és román–
horvát párharcokat rendez-
nek. 

Röviden
Papp világrekordja

Világrekordot döntött a kéz-
divásárhelyi Papp Zoltán,
aki sajtójelentések szerint
1020 kilométert kevesebb
mint 48 óra alatt tett meg
kerékpárral. A 40 éves férfi
teljesítménye várhatóan hi-
vatalosan is bekerül a Világ-
rekord Akadémia (World
Records Academy) elnevezé-
sû nemzetközi szervezet
nyilvántartásába, miután ke-
rékpárral sikerült 45 óra és
35 perc alatt megtennie az
általa kitûzött 1020 kilomé-
teres távolságot. A rekordkí-
sérlet Kézdivásárhelyrõl in-
dult. Papp végighaladt Dél-
Erdélyen Lugosig, majd
Piteºti érintésével Brassón
keresztül tért vissza Kézdi-
vásárhelyre.

Rudisha-világcsúcs

A kenyai David Rudisha va-
sárnap 1:41.01 percre javítot-
ta saját, egy hete elért világ-
csúcsát férfi 800 méteren a
Rietiben zajló atlétikai via-
dalon. A 21 éves középtáv-
futó múlt vasárnap, Berlin-
ben döntötte meg korábbi
honfitársa, a dán színekben
versenyzõ Wilson Kipketer
1:41.11 perces rekordját. 

Talmácsi nyolcadik

A magyar Talmácsi Gábor a
nyolcadik helyen végzett va-
sárnap a gyorsaságimotoros-
világbajnokság Indianapolisi
Nagydíján, a Moto2 géposz-
tályban. A versenyt a spa-
nyol Toni Elias nyerte meg.
A futamot egy, az elsõ kör-
ben történt tömeges bukást
követõen, amelyben Tal-
mácsi is érintett volt, újra
kellett indítani.A magyar pólóválogatott (kék sisakban) hat év után gyõzte le Szerbiát Fotó: MTI

Kosárlabda

T. J. L.

Egyik magyar kosárlab-
da-válogatott sem bizto-

sította helyét a jövõ évi Euró-
pa-bajnokságon, a hölgyek és
a férfiak is pótselejtezõt vív-
nak az egyetlen Eb-kvótáért. 

A C csoportban csupán
két gyõzelemmel és hat ve-
reséggel zárt Székely Nor-
bert-gárdának a pótselejtezõ
eléréséhez arra volt szüksé-
ge, hogy az A csoportban
Belgium hazai pályán több
mint 12 ponttal kikapjon
Horvátországtól és Olaszor-
szág legyõzze a vendég hol-
land csapatot. Vasárnap
horvátok 85-70-re gyõztek, s
az olasz csapat is nyerni tu-
dott (68-59). 

A román csapat hatodik
mérkõzését is elvesztette, és
csoportutolsóként zárt.
Ramat Ganban 79-72-re
nyert Izrael, Cohen 27,
Doron pedig 21 pontot do-
bott. A vesztesektõl Margi-
nean (16), Pop (15), Man-
dache (14), Pascalau (10),
Ciocan (9), Mészáros (4) és
Diaconu (4) volt eredmé-
nyes. Miután a B csoport
másik találkozóján a lettek

80-55-re verték a szerbeket,
a kvartettben Izrael (10
pont), Lettország (10), Szer-
bia (10), Románia (6) lett a
végsõ sorrend. 

További eredmények:
Finnország–Bulgária 77-83
(C), Törökország–Monteneg-
ró 72-65 (C), Ukrajna– Nagy-
Britannia 70-66 (D), Szlová-
kia–Németország 73-67 (D). 

Litvánia, Horvátország,
Izrael, Lettország, Törökor-
szág, Montenegró, Nagy-Bri-
tannia és Szlovákia kijutott a
jövõ évi, lengyelországi Eu-
rópa-bajnokságra. A legutób-
bi Európa-bajnokság legjobb
csapatai, azaz Franciaország,
Oroszország, Spanyolország,
Fehéroroszország, Görögor-
szág és Csehország, valamint
a házigazda Lengyelország
már tagja a jövõ évi konti-
nensviadal mezõnyének. Az
egyetlen fennmaradó helyért
jövõre pótselejtezõt vív hat
együttes, Olaszország, Belgi-
um, Szerbia, Bulgária,. Ma-
gyarország és Ukrajna.    

A 2011. évi Európa-baj-
nokságnak három lengyelor-
szági város, Bydgoszcz, Ka-
towice és £ódz ad otthont jú-
nius 18. és július 3. között. 

A férfi Eb-selejtezõk utolsó
eredményei: Finnország–

Lettország 90-93 (A),
Montenegro–Izrael 79-69
(A), Ukrajna–Nagy-Britan-
nia 75-66 (B), Bosznia-Her-
cegovina–Macedónia 83-71
(B), Grúzia–Bulgária 94-83
(C), Belgium–Lengyelország
70-67 (C).  

A három csoportgyõztes,
azaz Montenegró, Nagy-Bri-
tannia és Belgium biztosítot-
ta helyét a jövõ évi, litvániai
Európa-bajnokságon. A má-
sodik helyezettek közül Ma-
cedónia és Izrael jutott fel,
miután a Grúziáénál mind-
kettõnek jobb kosáraránya
volt.       

A jövõ évi kontinensviadal
résztvevõje még Spanyolor-
szág, Szerbia, Görögország,
Szlovénia, Franciaország,
Horvátország, Németország,
Litvánia, Oroszország és Tö-
rökország. Az utolsó Eb-kvó-
táért tíz válogatott vív jövõ
augusztusban pótselejtezõt,
az olasz, a lett, a finn, az uk-
rán, a bosnyák, a magyar, a
grúz, a bolgár, a lengyel és a
portugál.  

A baltikumi kontinensvia-
dalt Alytus, Kleipeda,
Panevezys, Siauliai, Vilnius
és Kaunas városában rende-
zik, 2011. szeptember 3. és
18. között. 

Pótselejtezõre ítélt magyarok 
Labdarúgás

Turós-Jakab László

Hét új játékos megszerzé-
sének megnyugtató tuda-

tával lépett vasárnap este pá-
lyára a Steaua, amely azon-
ban csak 1-1-et ért el a Temes-
várral a labdarúgó-Liga 1 ha-
todik fordulója keretében.
Pãcurar az 52. percben juttat-
ta vezetéshez Ilie Dumitrescu
csapatát, Cosmin Contra tíz
perccel a befejezés elõtt men-
tett pontot a Béga mentiek-

nek. Becali elõzõleg szinte
egy teljes csapatot vett Urzi-
ceni-bõl, de az Európa Liga
csoportkörében csak  Gomes-
re és Apostolra számíthat.
Galamaz, Bilaºco, Onofraº,
Marinescu és Rusescu ugya-
nis már szerepelt a BL- és EL-
selejtezõkben, tehát leghama-
rabb tavasszal, az esetleges
nyolcaddöntõkben mutatkoz-
hat be a Steauánál. Utoljára
az Unireánál, Galamaz,
Onofraº és Bilaºco kezdõem-
ber volt a Vaslui elleni rang-
adón, Apostol és Rusescu

szünet után állt be. A bãrãga-
niak 2-0-ra vezettek, miután
Maftei és Bordeanu (11 m) is
betalált. A hajrában Wesley
büntetõbõl szépített (2-1) a
moldvaiaknak. 

Az elsõ vasárnapi mérkõ-
zésen az Oþelul 1-0-ra nyert a
Brassó ellen, Sergiu Costin a
90. percben fejelt Mincã háló-
jába. Lapzárta után két újonc
lépett pályára, a marosvásár-
helyiek Besztercére, a Glo-
riához látogattak, a Victoria
Brãneºti az Astrát fogadta
Buzãu-ban. 

Steaua: hetet egy csapásra 

Lovaglás 

ÚMSZ

Tizenötödik versenyén
elvesztette veretlenségét

Overdose, a magyar cso-
daló, miután a hetedik he-
lyen ért célba vasárnap a né-
metországi Baden-Baden-
ben, a 140. Goldene
Peitsche (Arany ostor) elne-
vezésû, 70 ezer euró összdí-
jazású viadalon. Overdose
nagyon feszült volt az 1200
méteres verseny rajtja elõtt,
csak nehezen tudták a rajt-
gépbe vezetni, többször ki-
tört, két lábra ágaskodott,
ledobta lovasát, s végül csak
több ember segítségével le-
hetett a helyére betolni.
Mindezek ellenére jól kez-
dett, a hajrában azonban
nem tudta tartani a lépést ri-
válisaival, s hetedik lett. A
két éve ugyanitt gyõztes, öt-
éves pej mén hosszú beteg-
ség és kihagyás után július-
ban, Pozsonyban tért vissza,
és Szlovákiában, illetve há-
rom hete, a Kincsem Park-
ban is magabiztosan nyert.
A vasárnapi, Group 2-es be-
sorolású németországi ver-
senyen azonban az idei két
korábbi viadalához képest
sokkal nehezebb riválisok-
kal kellett megküzdenie, s
hiába ült a hátán a világ
egyik legjobb lovasa, a belga
Christophe Soumillon, ez-
úttal nem volt gyõzelmi esé-
lye. Overdose tavaly április-
ban, budapesti sikere után
kevéssel savós patairha-
gyulladásban megbetege-
dett, s tulajdonosa, az orvo-
sok, a tréner és a gondozó
elõször az életéért küzdöt-
tek, utána pedig azért, hogy
ne maradjon sánta. 

Overdose már
nem veretlen

Nb1: Loki-siker

Labdarúgás

T. J. L.

Messi, Iniesta és Villa gól-
jaival 3-0-ra nyert a Barce-

lona a Racing Santander ott-
honában a spanyol labdarúgó
Primera División nyitófordu-
lójában. A Real Madrid, kis-
padján José Mourinhóval,
gól nélküli döntetlenre mérkõ-
zött idegenben a Real Mallor-
cával. További eredmények:
La Coruna–Zaragoza 0-0,
Osasuna–Almería 0-0, Espa-

nyol–Getafe 3-1, Real So-
ciedad– Villarreal 1-0.  Az an-
gol Premier League harma-
dik fordulójának vasárnapi
játéknapján az Aston Villa 1-
0-ra nyert az Everton ellen.
Az élcsoport: 1. Chelsea 9
pont, 2. Arsenal 7 (9-2), 3.
Manchester United 7 (8-2), 4.
Aston Villa 6, 5. Bolton 5 (5-
3), 6. Birmingham 5 (6-5).
Bal lábbal kezdett a Juventus
is a Serie A 2010–11-es idé-
nyében, a torinóiak 1-0-ra
kaptak ki Bariban. Az AC
Milan 4-0-ra kiütötte a

Leccét. Eredmények: Chie-
vo–Catania 2-1, Fiorentina–
Napoli 1-1, Palermo–Cagliari
0-0, Parma–Brescia 2-0, Samp-
doria–Lazio 2-0. A Mön-
chengladbach 6-3-ra nyert a
Leverkusen otthonában a
Bundesliga 2. fordulójában.
Vendégsiker született a másik
találkozón is, a Dortmund 3-
1-re nyert Stuttgartban. A
francia Ligue 1 4. forduló-
jában: Bordeaux–Marseille 1-
1, Lille–Nice 1-1, Mona-
co–Auxerre 2-0, Sochaux–Pa-
ris St. Germain 3-1. 

Barcelona-diadal, Real-remi 

Zágrábi magyar
és román bravúr  
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